
Hitler bevonult Ausztriába
Schuschmgg lemondott az erőszak nyomása alatt, mert nem akarta a német 
vérontást — A német ultimátum a Hitler állal kijelölt kormány kinevezései 
kívánta — Schuschnígg lemondó beszédében cáfolta azoknak a zavargások­

nak a hírét, amelyekre hivatkozva a németek bevonultak Ausztriába

Anglia és Franciaország tiltakozik,
Olaszország nem avatkozik be

A rádió Európa minden népe 
számára megdöbbentő hírt közvetí­
tett tua este: lemondott a Sehuseh 
nigg-kormúuy, mert a német bíró
• ' ih.ui pútok Ausztria határai 
| ,mt behatolásra kőszén állották. A 
hír Debrecenben is nagy tnegiiíkö 

■zí -t keltett, mint nagy nemzetközi 
bonyodalmaknak e 1 ő r c 1 á, t li a to 
szülöoka. De még lázasabb volt az
• "deklődés az ■európai kormányok 

ivarosaiban, ahol az osztrák kér
1 fantasztikus és hihetetlen n.j 
fordulata Folytán előállott helyz : 

nép és a si.ito lázas izgalma köz 
i- ti alakul ki. Sehttsehnigg kané . 
lár lemondott, hogy népét megki 
átélje a nemetek elleni háborútól. 
Ma este rádiószózatot intézett 
Ausztria népéhez s ;t szózat utolsó 
szavai ezek voltak: Isten óvja 
Ausztriát! Néhány órával a kai; 
eellár búcsúszavai után már átlép 
tek ,-j határt a megszálló német esa 
pútok.

Fel lehetne vetni a kérdést, hogy 

„Mi ai erőszaknak engedünk!"
A nemet sajtó napok óla Ji<-v< 

sen támadja Sehusehuigg kniicel 
'■';rl a népszavazás elrendelő 
se miatt. Az osztrák nácik a nem
szavazás mellett agitáltak közbon 
azonban a. Nemetbirodalom h'va- 
mlos lépéseket, tett, hogy halásszák 
'1 a népszavazást, amely tiszta ke 
P< t mutatott volna arról, hogy vol 
iáképpen milyen ereje van u lm

- :-t. -/.I nők A tiszt fiában. l’< ntek 
délután minisztertanács ült össze, 
■'.mely után az osztrák rádió olyan 
jelentést adott, hogy a n pszava 
'■‘st elhalasztották. Este 7 óra 50 
perckor Sebuschnigg kancellár a 
'jécs: rádióban bejelentette lemon­
dás,)!. ,\ rádió nóhanyporees szii 
pete után Sehuschnigg kam-ell. r a 
!'"ifikezö megdöbbentő beszédben 
okolta meg a lemondást:

Osztrák lét fiák és osztrák no.,! 
A inai nap nehéz esdöntő helyzet, 
'né állított bennünket. Megbízást 
'--pitim, hogy az osztrák népnek a 
nap eseményeiről jelentési tégy ' : 

A német birodalmi kormány a 
szövetségi elnökh<iz határidő­
höz kötött ultimátumot inté­
zett, amely szerint a szövetségi

mik Úsznak az, osztrák helyzet ki­
alakulásénak nemzetközi következ­
ményei’ Ez elvileg Ausztria 
megtámadását jelenti és a. 
lépes í'úljes következményeire a 
nagyimtaltnak előre Figyelmeztet 
lék is Németországot, Nagy kérdés 
azonban, hogy bármelyik nagyim 
talont is hajlandó lenne-e Fegyve­
re megtorlásra a német biroda 
lommal szemben. A mai helyzet 
alapján erre a kérdésre nemmel 
válaszolhatunk. Legfeljebb Angliá­
iéin gondolhat az ember kormány 
válságra, hiszen a német fegyve 
rés erő Ausztria elleni Felvonulása 
megmutatta, hogy az Edén es 
< hamberlain közötti vitában nem 
az utól.bimik volt igaza s hogy mit 
érnék a békés tárgyalások, ame 

kellős közelién a nagyhalai 
mák által garantált Ausztria ellen 
i’yen lép s történik.

Az eseményekről alább adunk 
tudósítást:

elnök urnák egy neki javasolt 
.jelöltei szövetségi kancellárra 
kellene kineveznie és a német 
birodalmi kormán,' javaslatai 
szerint kellene a kormányt ki­
neveznie. Ellenkező esetben et­
te az órára; kilátásba vették a 
német csapatok bevonulását 
Ausztriába. \ világ színe előtt 
megállapítom, hogy azok a hí­
rek amelyeke! Ausztriában 
terjesztettek s amelyek -/.érint 
Ausztriában munkászav árgu­
sok voltak, hogy patakokban 
folyt a, vér, hogy a kormány 
nem ura a helyzetnek s a maga 
erejéből nem tudott volna ren­
det teremteni az első betű­

től az utolsóig kitalálások.
A szövetségi elnök úr uh-, -i 

zott, engem, közöljem az osztrák 
néppel, hogy

mi ,t. erőszaknak engedünk.
Semmi áron, még ebben a luunoiy 
órában sem vagyunk hajlandók 
nemet véri ontani. Ezért utasítót 
luk vederünket, hogy arra az c-ét­
re. ha a bevonulást keresztül vi 
szik,

lényeges elleiiliill.is nélkül vo­

nuljon v issza s '.írja be a leg­
közelebbi órák döntéseit.
A szövetségi elnök úr Schil- 

liavski gyalogsági tábornok, had 
s erogfőielügyelőt. bízta meg a 
véderő vezetésével, liajta keresztül 
kapja meg a véderő a további uta­

A lakosság, hadsereg és karhatalom 
ne álljon ellen a bevonuló németeknek

Egynegyed U órakor Seyss-Imjuarl 
belügyminiszter, aki a kormányban a 
nemzeti szocialistákat képviselte, rá­
dióbeszédet mondáit s ebben arra lm 
la fel a lakosságot., hogy

a: esetleg bevonuló német csapa 
tokkal szemben ne fejtsen ki sem 

miféle ellenállást.
I elhívta a nemzeti szocialistákat, hogy 
a végrehajtó hatalomnak. bocsássák

A hiteles magyarázat
/)<■<•>, március 11. Feltétlenül meg 

bízható és az eseményekbe beavatott 
részről a következőkben ismertették a 
helyzetet az MII bécsi munkatársa 
előtt:

Német részről először azt a feltételt 
állították fel, a népszavazással szem 
ben, hogy vasárnap megtartandó 
népszavazásnak titkosnak kell lennie. 
Az osztrák kormány erre nézve bizto­
sítékot adott. További feltétel az volt, 
hogy a népszavazás időpontjai vasár­
napról el kell halasztani. \z osztrák 
kormány ezl a feltételt is teljesítette, 
s péntek délnlán :< népszavazás ciha 
lasztásról szóló hírt a rádióban, közzé­
tették. Ezután

a német birodalom egyik vezető 
egyénisége közölte Ausztria egyik 
vezető egyéniségével. hogy az ed­
digi feltétetek teljesítését rnostmdr 

nem tartja elegendőnek.

Német részről azl követelik hogv

'sehuschnigg mondjon b

s ennek a feltételnek a teljesítéséin 
határozott időpontot -/ablak.

Azonkívül német ré-zrö) k«»v -telik, 
hogv

n' osztrák kormány többsem 
nemzeti szocialistákból álljon, to 

sításokat.
— Az osztrák néptől ebben az 

órában egyetlen német szóval •-■- 
pedig azzal a. szívbeli kívánsággá 
búcsúzom: Isten óvja Ausztriát..

A kancellár beszéde után a rádió 
az, osztrák Himnuszt játszotta

magukat rendelkezésre, a karhata 
lomnak [ledig csupán Ausztria rendi, 
nek és nyugalmának fenntartását leli 
kötelességévé, eltiltva azt a némi 
haderőnek való ellenállásúiéi!.

> I ártsátok ki, fogjatok oss:<~ 
mindnyájan, mondotta végül, é.< 
segítsetek, hogy boldog jövőnek 

nézhessünk elébe’:

s a német követelések
vábbá, hogy a jelenleg öémetor 
szagban tartózkodó úgynevezett 
osztrák légiói egyrészét az osztrák 
karhatalom kiégészítésére vegyék 

át.

Ezeknek a teltételeknek nem t. ír- 0- 
sőre

további lépések t 
helyeztek kilátásba.

Nclmschnigg erről helyzetről ;■- 
Ii-Diést tett Miklas elnöknek, aki az<>-.-- 
ha n

: ó l,,/ -i feltételeket nem fogadta
el.

Miklas elnök azt a megbízást adta 
■Scinischiiig'ginik. hogy a nemet hads< 
re:, bevonulása esi téli ellenállást nem 
szabad tanúsítani. Ugyanezt ezt, a- 
utasítást kapta meg jz egész osztrák 
hadsereg. folyó ügyeket 'ovábbra i> 
az eddigi kormány intézi.

becsi beavatott körökben úgy* lúd 
ják, hogy

este !> óráig a német csapatok meg 
nem leptek at a határt.

liées ttccáin este » óra tájban 
nemzeti szocialisták rendezett csopor­
tokban vonulnak végig horogkereszte 
zászlók alatt s Hitler kanrtMlin Aljdi' 
zik.
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Seyss Inquart Hitlertől német csapatok 
bevonulását kérte

A külföld Ausztria megszállásáról

Berlin, március 11. Német T. I 
22.15.) Seyss Jnqunrt osztrák bel- 
igyniinis/.tcr a következő táviratot 
ti tűzte Hitler vezér- és kancellár- 
toz:

-Az ideiglenes osztrák kormány, 
amely a Schusehnigg-kormány 
lemondása után abban latja fel­
adatát, hogy ismét helyreállítsa 
a nyugalmat s rendet Ausztriá­
ban. azzal a sürgős kéréssel for­
dul a német kormányhoz, hogy 
támogassa feladatában s legyen 
segítségére a vérontás elkerülé­
sében. Ebből a célból kéri a né- 
W1 kormányt, hogy minél előbb 
küldjön német csapatokat.

Seyss-Inquart.s

Átlépték az osztrák határt a német csapatok
München, március II. (23.25 óra.) 
\ német csapatok átlépték a 

német osztrák határt.
London, március 11. (MTI.) A 

Teu tor-iroda legutóbbi jelentése 
,zeri ... a bajor-osztrák határ mén­
én a 7. hadosztály csapatai tartóz­
kodnak. Itt tartózkodik továbbá 
íöring tábornagy ezredének egyik 
•zárnia es kb. 3000 főnyi fekete 
■gyenruhás őrség.

Miirchcn március 11. Havas. (22 
irit.) A német-osztrák határra a 
német csapatok szállítása gyors 
itemben folyik. Mint Kiefersfel 
lenből jelentik, délután 2000 lovas- 
vatona. érkezett a városba, úgy 
h; gy tíz ott állomásozó Csapatok- 
kai együtt most már 5000 katona 
van ott. A katonákat az iskolákban 
< más középületekben, valamint 
magánosoknál, szállásolták el. Az 
Ausztriába vezető összes utakon 
igyúkat és tankelhárító ütegeket 
látni vonulni. — Hősen hóimban a 
salzburgi határnál 2000 gyalogos,

Oécs képe az önálló Ausztria 
utolsó óráiban

A bécsi uccuk a kora esti órákban 
még csendesek voltak, a lakosság még 
nem tért magához első meglepetésé­
ből Az egymást követő szenzációs rá- 
diószózatok azonban csakhamar fel­
forgatták a bécsi uccákat: az osztrák 
horogkeresztesek csoportokba, majd 
tömegekbe verődtek és zárt menetben 
vonultuk végig Bécs uccáin. A tünte­
tők a városháza elé vonultak es köve­
telték, hogy

»i városházára tűzzék ki a horog­
keresztre lobogót.

Időközben ruús koz, puklik, u már ott 
lengett a horogkeresztes zászló és az 
osztrák nácik híklyásmenetben vonul­
tak végig a városon. A rendőrség és 
V nemzeti szocialista lakosság közölt 
♦stvéri az egyetértés,

« rendőrök horogkeresztes karszaí 
logot tűztek fel.

Egymásután tűzik ki a horogkcrcsztes 
zászlókat n középületekre, borogke- 
ri sztes zászló lobog a hazafias arcvo­
nal székhazán, sőt a kancellári hivatal 
erkélyén is, az egyik tüntető náci jó­
voltából. A késő esti órákban már a 
rendőrkapitányság épületén is horog­
keresztes zászló leng.

Berlin és Becs között megszakadt a 
távbeszélő összeköttetés. A lakosság 
nem tudja, vájjon átmeneti zavarról 
van-e szó, vagy’ pedig az események­
re váló tekintettel, szándékosan sza-

Víqszsnhái
‘A legragyogólib vígjáték:

TOVARIS
(Ez. az éjszaka a miénk!) 
CHARLES BOYER — 

CI<AUÜE7T> COI BERT.

Berlin, március .11. (Havas.) A 
német titkos tanács este egybe­
gyűlt és folytatólagosan tanácsko­
zott. A megbeszélés tárgya, hogy 
milyen lépéseket tegyenek Seyss- 
Inquart táviratára.

Hitler kancellár az osztrák Cse- 
ményekkel kapcsolatban elha­

lasztotta hamburgi útját, 
ahol hajót kellett volna avatnia.

A német ultimátumot Hitler kii 
lön kiküldöttje, Bürger volt svájci 
kormányzó vitte Becsbe, aki ott is 
maradt és irányította az esemé­
nyeket.

Seyss-1nquart bel ügy miniszter 
megbízást kapott Miklós el­

nöktől kormány alakításra.

lovas és tüzér táborozik. Ariinchen- 
Im'H az iskolákat további intézke 
dósig bezárták. Kétségtelenül azért 
hogy a tartalékosokat ott szállásol 
hassák cl.

München, március 11. (23 óra.)
Dél-Bfijorországbaii szünet nél­
kül újabb csapatokat összpon­
tosítanak. A csapatok a német­
osztrák határ felé menetelnek.
.München, március 11. Havas. 

(23.30 óra.)
A német csapatok este 11 óra 
tájban zárt sorokban lépték át 
az osztrák határt Kufsteinnél, 
Mlttenwtildnál és Salzburgnál. 
Linzi értesülés szerint a felső­
ausztriai határon átlépett né­
met csapatok nem a főútvona­
lon haladnak tovább Becs felé, 
hanem gépkocsijaikon a határ 
melletti úgynevezett Waldvít'r 

tel irányában.
Ezzel az átkaroló mozdulattal be­
kerítik I •' e I s < i A 11 s z. t r i á t.

kitolták meg a távbeszélő összekötte 
tűst.

Egész Bécs az uccákon tolong. Ki­
sebb tüntetések is voltak:

a horogkeresztesek bezúzták a 
hazafiúi arcvonal székházinak ha­

talmas üvegablakát, 
vérontásra azonban nem került sor.

Kisebb S. .t. egyenruhás osztagok 
lepik cl a várost, átvették a köz­

biztonsági szolgálatot . ..
Az osztrák nemzeti szocialisták uj­

jongó lelkesedéssel hallgatják
a bécsi rádióban háromszor is 

felhangzó liortstoessel dalt, 
majd indulókat játszik a bécsi rádió, 
amely közben bejelenti, hogy a sző 
vétség! elnök Sevss-Inquart miniszteri 
bízta meg a kormányügyek vezetésé 
vet, A piros- fehér piros osztrák 
zászlók eltűnnek a házakról, helyük 
be horogkeresztes zászlókat tűznek.

Becs, március 11. MTI: Féltizcn- 
kettőkor döntő lépés történt a kibonta­
kozás felé. Mint hivatalosan jelentik, 
Miklas szövetségi elnök Seyss-Inqnart 
belügyminisztert bízta meg a kormány 
alakításával.

.1 szövetségi kancellári hivatalt 
polgári ruhás S. S. őrség .vette kö­

rül.
Az őrség ember-ember mellett szo­

rosan áll az épület körül, fegyver nél­
kül. Rendőrök az épület körül nincse­
nek. Az őrség senkit sem enged az 
épület közelébe. Az újságírók érdeklő­
désére felvilágosítást nem adnak.

Hitelesnek látszó értesülés sze­
rint

lless, a német birodalmi kancel­
lár helyettese Bécsire éri érett s a 

kancellári palotáin ment.
A hazafiúi arcvonal sz ’iházát is S 

S. őrség tartja megszállva In azonban 
rendőrök is szolgálatot i síiének.

Paris, március 11. Schuschnígg 
lemondásának bíró

Parisban villámcsapásként ha­
tol L

Blum nyomban újra kezdto tár­
gyalásait. A radikális párt vezető- 
férliai az esti órákban hosszas 
tárgyalást folytattak a kijelölt mi­
niszterelnökkel. Ezzel egyidejűleg 
a köztársasági elnök az Elysóc- 
palotába kérette a lemondott kor 
Hiány több tagját.

NEMZETI ÖSSZEFOG ÁS 
FRANCIAORSZÁGBAN

Paris, március 11. (Havas.) A 
képviselőház folyosóin nagy tö­
megben vették körül a képviselők 
Flandint, De Monsiet, Tezet t és 
más képviselőket, akik az .Auszt­
riához intézett, német ultimátum és 
Schuschnígg lemondása követkoz- 

■ télien keletkezett helyzetet magya­
ráztok. Általában az a vélemény 
jutott kifejezésre, hogy

az európai feszültség jelentő­
sen hozzájárulhat a francia 
kormány válság megoldásához, 

akár annak gyorsítása, akár azok­
nak az alapúknak a módosítása ál­
tal. amelyeken az új kormány ösz- 
.szetetele felépül. A baloldali fiig

Olaszország ne
Paris, március II. A francia 

kormány hír szerint csütörtök este 
utasítási küldött római ügyvivőjé­
nek, tájékozódjék az olasz kor­
mánynál: lehetséges volna-e vele 
együttműködni az Ausztria érdé 
kében indítandó akcióban? A lépés 
eredményeképpen kitűnt, hogy en­
nek most nincs lehetősége.

Róma, március 11. MTI. Ciano 
gróf külügyminiszter ma este fo­
gadta Plessen német ügyvivőt, ki-

Anglia és Franciaország tiltakoznak
London, március 11 (Reuter.) 

Sir Ncvillo Henderson berlini an­
gol nagykövet az angol kormány 
u tusi tusára.

a lehető legerélyesehli hangú 
tiltakozást 

jelentett be a német kormánynál 
az osztrák kormányhoz, intézett 
második u 1 ti ma tűm ma 1 kapcsola t 
bán.

Tiltakozott a független állam­
mal szemben elkövetett és erő­
szakkal alátámasztott kény­

szer ellen is.
amelynek célja, olyan helyzet, te­
remtése, amely nem fér össze az il­
lető állam nemzeti függetlenségé­

A német távirati iroda Schuschniggal 
ellenfélben marxista zavargásokról ad 

hírt
Schuschnígg kancellár lemondó be- 

szédvliek ama részét, amelyben cáfol­
ta állítólagos osztrák zavargások hí 
lét, feltűnő betűvel hívluk fel 
olvasóink figyelmét.

A beszéd e részével kapcsolatban az 
éjszakai órákban a német távirati iro­
da Berlinben közleményt adott ki. Eb 
bn azt hangoztatja, hogy megszámlál­
hatatlan összetűzés történt, sok helyen 
marxista zavargások voltak és például 
Bécsújhelyen kommunista tömegek 
fegyverkeztek fel.

A német távirati iroda tagadja azt, 
hogy a birodalmi kormány ultimátu­
mot intézett volna Ausztriához. Azt

NŐI HARISNYA!
KIPRÓBALT MINŐSEGEK
N AGY VA L ASZTEK B AN

Kardos Lászlónál 

getlenségiek, a demokrata néppárt 
és a baloldali demokrata csoport 
ebben az értelemben máris olyan 
határozatokat hozott, melyek a 
közjó 1 ét korínánvá nők megalakítá- 
sa mellett: vannak, noha ezek az 
alakulatok egyébként más felfogá­
sú a k.

Paris, március 11. (Havas.) 
Blum titkára este 6.50 órakor 
Bilim következő nyilatkozatát ol­
vasta fel újságírók előtt:

Az, események arra készteti:el:, 
hogy siettessem vállalni munkám 
megoldását. Holnap reggelre meg­
lősz a döntés.

A sajtó nemzeti összefogást 
sürget.

A szocialisták parlamenti csoport­
ja bizalmat szavazott Blumnak.

A NAGYHATALMAK 
GYENGESÉGE!

Paris, március 11 Politikai kö­
rökben úgy látják, hogy az osztrák 
helyzetben beállott fordulat a 
nagyhatalmak gyengeségének tu­
lajdonítható. Franciaország külpo­
litikai magatartásának jelenlegi 
megnémulása a belpolitikai vál­
ságból fakad.

n avatkozik be
vei hosszabb megbeszélést folyta­
tott, A délután folyamán fogadta 
Ciano gróf Blomel francia ügyvi­
vőt. is.

Ma. este 10 órakor egyébként is­
mét összeült a fus-iszta nagyta­
nács.

Róma, március 11. Olasz hivata­
los körökben ma este kijelentették, 
hogy Olaszország a legteljesebb 
diplomáciai tartózkodást tanú 
sít ja.

vel. A tiltakozás hangoztatja, hogy 
ez az eljárás a. lehető legsúlyosabb 
halast gyakorolhatja, amelynek 
végső kimenetele beláthatatlan.

A francia kormány hasonló til­
takozási intéz Németországhoz. -- 
Szövege lényegileg az angol tilta­
kozással azonos.

London, március Jl. Az Ewening 
Standard szerint az angol és fran­
cia. kormány, amely állandó össze­
köt telesben állott egymással, ke­
reste az utakat és módokat, hogy 
felhívják Berlin figyelmét a kato­
nai lépéssel járó veszedelmekre, 
mint amilyen pl. az volna, ha a né­
met csapatok bármilyen iíriiey 
alatt átlépnék az osztrák határt. '

mondja hogy az osztrák körók és mi­
niszterek ter jesztettek elő követelése­
ket. mert katasztrófához vezetőnek 
láttak .Schuschnígg politikáját.

MEGCÁFOLT HÍR 
CSEH MOZGÓSÍTÁSRÓL

Prága, március 11. Egyes külföldi 
hírforrások szeriül

Csehország az osztrák események ' 
kel kapcsolatban mozgósított.

A cseh távirati irodát illetékes helyen 
felhatalmazták annak közlésére, hogy 
ez nem felel meg a valóságnak.

FOKOZOTT ŐRIZET 
A MAGYAR HATÁRON

Budapest, március 11. A kormány 
tagjai pénteken este negyed 6 órakor 
minisztertanácsot tartottak. Széli Jó­
zsef belügyminiszter bejelentette, hogy 
az osztrák eseményekkel kapcsolat­
ban az osztrák-- magyar határ foko­
zottabb ellenőrzésére intézkedéseket 
tett.

(Fotgtatása a 9-lk oldalon,)

z,
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Az ítélőtábla helybenhagyta 
a törvényszék ítéletét a Geréby 

telepi gyilkosság ügyében
Balláné házából indultak el a bűn útjára a gyilkosok - Súlyosbító körülmény, 
hogy fiatalokat, köztük a fiát, vitte a bűnbe - mondja az ítélet indokolása - 
Bállá Zoltánt vizsgálati fogságba helyezték - Drámai jelenetek az ítélethirdetésnél

A debreceni ítélőtábla Barankay- 
(anácsa a szerdai egésznapos tárgya 
lás után félbeszakította a Geréby tele 
pl gyilkosság bűnügyének főtárgyaié 
sát s az ítélet kihirdetését péntek déli 
12 órára tűzte ki.

Pénteken már fél 12 órakor ellepte 
a kiváncsi tömeg az ítélőtábla folyo 
sóit. Elegáns úrinők s egyszerű csiz­
más emberek, fejkendős asszonyok, 
fiatal lányok és ráncosképű vénasszo­
nyok egyformán törték magukat a 
tárgyalóterem bezárt ajtaja előtt,

Valósággal tumultuózusos jelene 
lek játszódtak le a terem előtt, 
veszekedés, kiabálás; többen csak 

nem összepofozkodtak n nagy 
tolongásban.

12 árakor az egyik altiszt bejelentette 
a tolongóknak, hogy

csak jeggyel

Megérkezik a rab szállító autó
12 óra előtt néhány perccel, 

fekete rabszállitó autón 
érkeztek meg a gyilkossági bűnügy 
vádlottal. Öt szuronyos fogházör kis. 
rétében gyors léptekkel siettek befelé 
az ítélőtábla épületébe és lehajtott fej­
jel haladtak el a kíváncsiak sorfala 
között. Egyedül Karaszek lépked fel 
> mell fejjel, hetyke tartással, belevi­
gyorogva a hamu lók szemébe

Ott állanak a várakozó hallgatóság 
között a vádlottak hozzátartozói is 
Ifi Ekés Sándor gyászruhás anyja és 
nővére, amikor meglátják a lehajtott 
lejjel lépkedő, halottsápadt fiúkat

egymás karjába borulnak és han­
gosan zokogni kezdenek.

ffj. Ékes még jobban lehorgasztja a 
lejéi, tele van a szeme könnyel, mikor 
llép síró anyja és nővére mellett.

Megkezdődik 
a fötárgyalás

l el 1 órakor vonul be a bíróság és 
Harankay tanácselnök megnyitja a fő 
tárgyalást. Figve.1niez.teti a hallgatóvá 
got, hogy a legkisebb rendzavarás ese 
lén kiürítteti a termet, majd Balta 
Zsigmondnét szólítja maga elé.

- Utolsó szó jogán akar még vala­
mit előadni ?

- Mélióságos elnök úr mondja 
erre Balláné a bírói emelvény fi t.

Hungária filmszínház
Óriási sikert és tetszést aratott 

a tegnapi bemutatón 
CSATHÓ K tf.MAX 
nagyszerű vigjátéka

Te csak pipálj
Ladányi J

1 8 a kacagtató színes triikkfilni :| 
Popeye és a 40 rablói 
Előadások: 5. 7, 9 kor’ Híradó !| 

lehet a tárgyalási terembe bejutni, 
mire a tömeg versenytfutva igyeke­
zett felfelé a lépcsőkön, hogy az első 
emeleten lévő elnöki irodában jegy 
hez jussanak.

A folyosókról kiszorult tömeg egy 
része, az ítélőtábla előtt várakozott. 
Kíváncsian lesték, hogy mikor vezetik 
elő a felbujtással vádolt öz.vegy Halta 
Zsigmonditól. akit a törvényszék hét 
évi fegyliázra ítélt. Balta Zoltánt, a 
jegyzöné gimnáziumból kicsapott fiát, 
aki két évi fegyházat kapott, Czine Fo­
dor Jánost, Balláné kocsisát, akit 
négyévi fegvházzal sújtott a törvény­
szék s a két gyilkost, ifi Ekés Sándort 
és Karaszek Istvánt, akik tízévi fegy­
házbüntetést kaptak a törvényszéktől 
a szerencsétlensorsú Nagy Gábor gaz­
dálkodó kegyetlen meggyilkolásáért és 
kirablásáért.

tépve - A 9-iki tárgyaláson Kara­
szek azzal is megvádolt, hogy én szok­
tattam rá az ivásra. Be. tudom bizo­
nyítani. hogy mielőtt hozzánk kezdett 
volna járni, mar más kocsmákban bo­
rozott és lopott szalonnával fizetett.

- Ne vallomást tegyen most - 
mondja az elnök van valami kérel­
me

\rtatlan vagyok, felmentése­
met kérem 1

Balta Zoltán áll fel ezután és boká­
ját öszccsapva, folyékonyan, emeli 
hangon mondja;

— Méltóságos ehiök uram, éti csak 
egy dolgot akarok megjegyezni. Ékes 
azt vallotta, hogy én mondtam meg 
nekik azt, hogy a pénz Nagy Gábot 
szalmazsák iában van.

11a ez igaz, akkor miért kutatták 
át a fiókokat, akkor miért kutat­
tak a komát bán. miért nem ke 
restek egyenesen a szalmazsákban?

Mást nem kívánok megjegyezni, fel­
mentést kérek 1

< zine Fodor János mély hangja is 
felbúg:

Nem érzem magam bűnösnek, 
felmentést kérek.

— Maga a törvényszéki főtárgyalá­
son azt vallotta, hogy január végén 
már beszéltek a rablásról I

- Csak akkor, később nem volt ró­
la szó ...  feleli a vádlott kocsis.

Az Apollóban
MA IS 

RÓBERT TA 5 LÓK 
es BARBAR A NT \XTWY( K 

főszereplésével;

Fiverem

Előadások: fél 5, fel 7. fel 9-h -
Híradók,

Ha akkor beszéltek róla, biz­
tos beszéltek arról máskor is!

- Máskor nem mondja halkan 
I odor. - Nem tudtam, mi a szándé­
kuk.

Ifj. likes Sándor utolsó sz.o jogún 
kijelenti, hogy fenntartja a főtárgya 
láson tett vallomását, s enyhe ítéletet 
kér.

■ ■ is fenntart/a, hogy Balláné, 
llalla Zoltán és Czine Fodor búj 

tóttá fel ?
... Igenis, fenntartom !

Karaszek színészi pózzal áll fel. ki 
dűli a mellét:

— Eri is fenntartom eddigi val 
lomásomat. Úgy az orgazdaságra, 
mint a rablásra Balláné bujtatott 

fel.
Az elnök ezután :t főtárgyalást fel­

Az ítélethirdetés
Fél 2 órakor vonul be ismét az 

ítélőtábla Baraukay tanácsa, 
hogy kihirdesse az Ítéletet:

— Az ítélőtábla az első fokon 
hozott ítélet fellebbezett részét 
helybenhagyja, a nem felleltlre- 
zeft részt az ítélőtábla ítélete 

nem érinti...
Az öt vádlott meg sem rebben, 

Balláné mereven bámul az elnök 
arcába, Balta Zoltán lehajtott fej­
jel, de nyugodtan áll s a másik há­
rom sem mutat semmiféle felindu­
lást. Karaszek oldalt pislog, ki 
egyenesíti derekát, mintha maga­
sabbnak akarna látszani a máin fél 
feiiel nagyobb ifj. Ékesnél.

Baraukay tanú esel nők közben 
megkezdte az ítélet részletes meg 
indokolását,:

Csupa fiatalein'ber, majdnem 
gyerek minden vádlott ebben a 
gyilkosság! ügyben, korban és 
szellemileg csak egy emelkedik ki 
közillök, az 53 éves Bállá Zsig- 
niondné, akinek a háza volt a talál­
kozóhelye ezeknek a fiúknak, akik 

innen és itt tértek a hűn útjára.
A bíró a. tettesek lelkivilágát, is 
vizsgálja, igyekszik megtalálni a 
lelki indítékokat, hogy kiderítse, 
kik a bűnösök. Balláné ebben nem 
■volt, segítségére a bíróságoknak:

nem szállt magába semmiről 
sem akart tudni, abban a hit 
ben hogy ezzel könnyít hely­
zetén s sikerül megszabadulnia 
az igazságszolgáltatás sújtó 

kezétől.
.Az indokolás további részében az 

elnök kifejtette, hogy a törvény­
szék helyesen mérlegelte, a lelnie 
fűlt bizonyítékokat s helyesek a 
tör vén y szó ki ítélet t é n y megá 11 a p í 
fásai, amelyek szerint Balláné rá 
bírására indultak el a gyilkosok 
X'.-i-. • 1 Iá bor pénzt nek megszel z 
sere.

Súlyosbhító körülménynek vet­
te az ítélőtábla, hogy Balláné 
fiatal gyerekeket, köztük a fiat 

is a bűn útjára vitte. 
Kárászoknál pedig azt. hogy ő volt 
■i legelszántabb a gyilkosság elkö­
vetésénél s a h g--ii’y ■ ,-abi- tettet, a 
iojtogitást, ő végezte. Balláné, ifi. 
Ekés és < ‘zine F- dor büntetéséből 

függesztette és az ítélőtábla visszavo­
nult az ítélet meghozatala végett

A vádlottak valamennyien elgör­
nyedve ülnek székeiken, komoran ma 
guk elé bámulnak, sápadtak az elfőj 
tolt izgalomtól Most is egyedül Kara 
szék ül úgv, mintha csak ártatlan 
szemlélője volna az egész ügynek. 
Nevetve forog hátrafelé, nézegeti a 
hallgatóságot, majd szélesrehúzot 
szájjal mond valamit mögötte ülő 
fegyörnek,

aki figyelmezteti, hogy viselkcd 
jók komolyabbról, ne vigyorogjon 

és ne forogjon hátrafelé.

Karaszek vidáman

legyint egyet, 

keresztberakja a lábát és elégedetten 
nézegeti a vádlottársait.

11 hónapot, Kárászokéból ti hőér- 
pot, vett kitöltöttnek az ítélőtábla.

Fejes István dr. ügyész az 
ítélet enyhe volta miatt, súlyosbít! 
tás vegeit, a védők, pedig fel men­
tés, illetve enyhítés végett

jelentettek be fellebbezést.
A vádlottak sorban kijelentik 

hogy- csatlakoznak a védők fellel? 
önzéséhez. Szakad róluk a verejték 
csak Karaszek áll most, is nyugodt 
vigyorgással. A fiatalkorú gyilkos 
apja enyhítés végett jelent be fel 
lebbezó.st a nyíregyház; fogházban 
ülő fia. nevében:

— Vegyék számításba mond 
ja —, hogy a gyilkosság elkövető 
sekor csak 15 éves volt a fiain.

10 remek szí* 
teafái kés'z-dtn.&ity

H 39'M
te. 5 °Iq ftért-cik

n 37 to
(juw&tid

I WvMtíty
i k^síem-fitam wdde-tt,
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Seyss ínquart Hitlertől német csapatok 
bevonulását kérte

A külföld Ausztria megszállásáról

Berlin, március 11. Német T. I 
22.15.) ,Scyss Inquart osztrák bel- 
igytűinisz.tar a következő táviratot 
mozié Hitler vezér- és kancellár- 
ioz:

Az ideiglenes osztrák kormány, 
amely a Schusehnigg-korniány 
lemondása után abban látja fel­
adatát, hogy ismét helyreállítsa 
a nyugalmat s rendet Ausztriá­
ban. azzal a sürgős kéréssel for­
dul a német kormányhoz, hogy 
támogassa feladatában s legyen 
segítségére a vérontás elkerülé­
sében. Ebből a célból kéri a né- 

kormányt, hogy minél előbb 
küldjön német csapatokat.

Seyss-Inquart.

Átlépték az osztrák határt a német csapatok
lovas és tüzér táborozik. München-Miinchen, március .11. (23.25 óra.) 

A német csapatok átlépték a 
német osztrák határt.

London, március 11. (MTI.) A 
'tauter-irwla, legutóbbi jelentése 
•zeri ., a bajor-osztrák határ mén­
en rí 7. hadosztály csapatai tartóz­
kodnak. Itt tartózkodik továbbá 
>öring tábornagy ezredének egyik 

• r.ázada es kb. 3000 főnyi fekete 
gyen ruhás őrség.
Miirchcn március 11. Havas. (22 

>ra.) A német-osztrák határra a 
német csapatok szállítása gyors 
itemben folyik. Mint Kiefersfcl- 
Jenböl jelentik, délután 2000 lovas­
katona érkezett a városba, úgy 
h: gy az ott állomásozó csapatok 
kai együtt most már 5000 katona 
van ott. A katonákat az iskolákban 
s más középületekben, valamint 
magánosoknál szállásolták ej. Az 
Ausztriába vezető összes utakon 
agyúkat és tankelhárító ütegeket 
látni vonulni. —-■ Rosen hóimban a 
salzburgi határnál 2000 gyalogos,

Oécs képe az 
utolsó

A becsi Utcái 1 kora esti órákban 
még csendesek voltak, a lakosság még 
nem tért magához első meglepetésé­
ből Az egymást követő szenzációs rá­
diószózatok azonban csakhamar fel­
forgatták a bécsi uccukat: az osztrák 
horogkeresztesek csoportokba, majd 
tömegekbe verődtek es zárt menetijén 
vonultuk végig Bécs uccáiu. A tünte­
tők a városháza elé vonullak és köve­
telték, hogy

« városházára tűzzék ki a horog­
keresztes lobogót.

Időközben más középületeken már ott 
lengett a horogkeresztes zászló és az 
osztrák nácik láklyásmenctben vonul­
tak végig a városon. A rendőrség és 
H nemzeti szociálista lakosság között 
istvéri az egyetértés,
a rendőrök horogkeresztes karszaj 

Ingot tűztek fel.
I gymásután tűzik ki a horogkeresztcs 
zászlókat a középületekre, borogke- 
r< sztcs zászló lobog :i hazafias arcvo­
nal székházán, sőt a kancellári hivatal 
erkélyén is, az egyik tüntető náci jó­
voltából. A késő esti órákban már a 
rendőrkapitányság épületén is horog­
keresztes zászló leng.

Berlin és Bécs közölt megszakadt a 
távbeszélő összeköttetés. A lakosság 
nem tudja, vájjon átmeneti zavarról 
van-e szó, vagy pedig az események­
re váló tekintettel, szándékosan sza-

Ví qszmhát
A legragyogóbb vígjáték:

TOVARIS
(Ez az éjszaka a miénk!) 
CHARLES BOYER - 

CLAUDEIT^ f OT BÉRT.

Berlin, március 11. (Havas.) A 
német titkos tanács este egybe­
gyűlt és folytatólagosan tanácsko­
zott. A megbeszélés tárgya, hogy 
milyen lépéseket tegyenek Seyss- 
Inquart, táviratára.

Hitler kancellár az. osztrák ese­
ményekkel kapcsolatban elha­

lasztotta hamburgi útját, 
ahol hajót kellett volna avatnia.

A német ultimátumot Hitler kit 
lön kiküldöttje, Biirgcr volt svájci 
kormányzó vitte Becs be, aki ott. is 
maradt és irányította az esemé­
nyeket.

Sevss-Inquart belügyminiszter 
megbízást kapott Miklas el­

nöktől kormán yalakításra.

Ixm az iskolákat további intézke 
dósig bezárták. Kétségtelenül azért 
hogy a tartalékosokat ott szállásol­
hassák el,

München, március 11. (23 óra.)
Dél-Bajorország bán szünet nél­
kül újabb csapatokat összpon­
tosítanak. A csapatok a német­
osztrák határ felé menetelnek.
.München, március 11. Hu vas, 

(23.30 óra.)
A német csapatok este 11 óra 
tájban zárt sorokban lépték át 
az osztrák határt Kufsteinnél, 
Mittenwaldnál és Salzburgnál. 
Linzi értesülés szerint a felső­
ausztriai határon átlépett né­
met csapatok nem a főútvona­
lon haladnak tovább Bécs felé, 
hanem gépkocsijaikon a határ 
melletti úgynevezett Waldvit'r 

tel irányában.
Ezzel az átkaroló mozdulattal le­
kéri ti k Felső A. tisztriát.

önálló Ausztria 
óráiban

kitolták meg távbeszélő összekölte 
tűst.

Egész Bécs az uccákon tolong. Ki­
sebb tüntetések is voltak:

a horogkeresztesek bezúzták a 
hazafiúi arcvonal székházának ha­

talmas üvegablakát, 
vérontásra azonban nem került sor.

Kisebb S. .4. egyenruhás osztagok 
lepik el a várost, átvették a köz­

biztonsági szolgálatot . . .
Az osztrák nemzeti szocialisták uj­

jongó lelkesedéssel hallgatják
a bécsi rádióban háromszor is 

felhangzó llortsmessel dalt, 
majd indulókat játszik a bécsi rádió, 
ame.lv közijén bejelenti, hogy a sző 
vétség! elnök Seyss-Inquart minisztert 
bízta meg a kormányügyek vezetésé­
vel. A piros fehér piros osztrák 
zászlók eltűnnek a házakról, helyük­
be horogkercsztes zászlókat tűznek.

Rács, március 11. MTI: Féllizcn- 
kcltőkor döntő lépés történt a kibonta­
kozás felé. Mint hivatalosan jelentik. 
Miklas szövetségi elnök Scvss ínquart 
belügyminisztert bízta meg a kormány 
alakításával.

.4 szövetségi kancellári hivatalt 
polgári ruhás S. S. őrség vette kö­

rül.
Az őrség ember-ember mellett szo­

rosan áll az épület kőiül, fegyver nél­
kül. Rendőrök az épület körül nincse­
nek. Az őrség senkit sem enged az 
épület közelébe. Az újságírók érdeklő 
déserc felvilágosítást nem adnak.

Hitelesnek látszó értesülés sze­
rint

Tless, a német birodalmi kancel­
lár helyettese fíéesbe érkezeit s a 

kancellári palotába ment.
A hazafiúi arcvonal sz '(házát is S. 

S. őrség tartja megszállva Itt azonban 
rendőrök is szolgálatot ' sítenck.

Paris, március 11. Schuschnígg 
lemondásának híre

Parisban villámcsapásként ha­
tott,

Blum nyomban újra kezdte tár­
gyalásait. A radikális párt vezető 
férfiúi az esti órákban hosszas 
tárgyalást folytattak a kijelölt mi­
niszterelnökkel, .Ezzel egyidejűleg 
a köztársasági elnök az, Elyséc- 
palotábu kérette a lemondott kor 
uiárív több tagját.

NEMZETI ÖSSZEFOGÁS 
FRANCIAORSZÁGBAN

Paris, március II. (Havas.) A 
képviselőház folyosóin nagy tö­
megben vették körül a képviselők 
Flandint, De Monsiet, Tezet-t, és 
inás képviselőket, akik az, Auszt­
riához intézett német ultimátum és 
Sehuschnigg lemondása következ­
tében keletkezett helyzetet magya­
ráztuk. Általában az, a vélemény 
jutott kifejezésre, hogy

az európai feszültség .jelentő­
sen hozzájárulhat a francia 
kormány válság megoldásához, 

akár annak gyorsítása, akár -azok­
nak az alapoknak a módosítása ál­
tal, amelyeken az új kormány ősz, 
szetétcle felépül. A baloldali fiig

Olaszország nem avatkozik be
Paris, március 11. A francia 

kormány hír szerint csütörtök este 
utasítást küldött római ügyvivőjé­
nek, tájékozódjék az olasz kor­
mánynál: lehetséges volna-e velő 
együttműködni tíz Ausztria < rde 
kében indítandó akcióban ? A lépés 
eredményeképpen kitűnt, hogy en­
nek most, nincs lehetősége.

Róma, március 11. MTI. Ciano 
gróf külügyminiszter ma este, fo­
gadta Plessen német ügyvivőt, ki­

Anglia és Franciaország tihakoznak
London, március 11 (Reuter.) 

Sir Novillo llenderson berlini an­
gol nagykövet az angol kormány­
utasítására.

a lehető legerélyesebb hangú 
tiltakozást 

jelentett be a német kormánynál 
az osztrák kormányhoz, intézett 
második ultimátummal kapcsolat­
ban.

Tiltakozott a független állam­
mal szemben elkövetett. és erő­
szakkal alátámasztott kény­

szer ellen is, 
amelynek célja olyan helyzet te­
remtése, amely nem fér össze az il 
letö állam nemzeti függetlenségé­

A német távirata iroda Schuschniggal 
elleniéiben marxista zavargásokról ad 

hirt
Schtischnigg kancellár lemondó be­

szédének ama részét, amelyben cáfol­
ta állítólagos osztrák zavargások hí 
rét, feltűnő betűvel hívtuk fel 
olvasóink figyelmét.

A beszed e részével kapcsolatban az 
éjszakai órákban a német távirati iro­
da Berlinben közleményt adott ki. Eb- 
bn azt hangoztatja, hogy megszámlál­
hatatlan összetűzés történt, sok helyen 
marxista zavargások voltak és például 
Bécsújhelyen kommunista tömegek 
fegyverkeztek fel.

A német távirati Iroda tagadja azt, 
hogy a birodalmi kormány ultimátu­
mot intézett, volna Ausztriához. Azt

NŐI HARISNYA!
KIPRÓBÁLT MINŐSÉGEK
N AG Y V A 1. ASZTÉ K B AN

Kardos Lászlónál 

getlenségiek, a demokrata néppárt 
és a baloldali demokrata csoport 
ebbon az értelemben máris olyan 
határozatokat hozott, melyek a 
közjólet kormán yá na k ni egál.a k í tu­
sa mellett vannak, noha ezek az 
alakulatok egyébként más felfogá­
súnk.

I’áris, március 11. (Havas.) 
Blum titkára este 6.50 órakor 
Blum következő nyilatkozatát ol­
vasta fel újságírók előtt:

Az, események arra késztetnek, 
hogy siettessem vállalni munká , 
megoldását, Holnap reggelre meg­
lesz a döntés.

A sajtó nemzeti összefogást 
sürget.

A szocialisták parlamenti csoport­
ja bizalmat szavazott Blttmnak.

A NAGYHATALMAK 
GYENGESÉGE!

Paris, március 11. Politikai kö­
rökben úgy látják, hogy az osztrák 
helyzetben beállott, fordulat a 
nagyhatalmak gyengeségének tu­
lajdonítható. Franciaország külpo­
litikai magatartásának jelen 1 e g i 
nicgnémulúsii a belpolitikai vál­
ságból fakad.

vel hosszabb megbeszélést folyta­
tott. A délután folyamán fogadta 
Ciano gróf Bloiuel francia ügyvi­
vőt. is.

Ma este 10 órakor egyébként is­
mét összeült a fas.-iszta nagyta­
nács.

Róma, március 11. Olasz hivata­
los körökben ma este kijelentették, 
hogy Olaszország a legteljesebb 
diplomáciai tartózkodást tanú­
sítja.

vel. A tiltakozás hangoztatja, hogy 
ez az eljárás a lehető legsúlyosabb 
hatást gyakorolhatja, amelynek 
végső kimenetele beláthatatlan.

A francia kormány hasonló til­
takozást intéz Németországhoz. - 
Szövege lényegileg az angol tilta­
kozással azonos.

London, március 11. Az Ewcnhig 
Standard szerint. az angol és fran­
cia kormány, amely állandó össze­
köttetésben állott egymással, ke­
reste az ólakat és módokat, hogy 
felhívják Berlin figyelmét a kato­
nai lépéssel, járó veszedelmekre, 
mint amilyen pl. az volna, ha a né­
met csapatok bármilyen iiriii’y 
alatt, átlépnék az osztrák határt. '

mondja, hogy az osztrák körük és mi­
niszterek terjesztettek elő követelése­
ket. mert katasztrófához vezetőnek 
látták .Schuschnígg politikáját.

MEGCÁFOLT HÍR 
CSEH MOZGÓSÍTÁSRÓL

I'rága, március 11. Egyes kűlföhli 
hírforrások szerint

Csehország az osztrák események- ' 
kel kapcsolatban mozgósított.

A cseh távirati irodát illetékes helyen 
felhatalmazták annak közlésére, hogy 
ez nem felel meg a valóságnak.

FOKOZOTT ŐRIZET 
A MAGYAR HATÁRON

Rudapcst, március 11. A kormány 
tagjai pénteken este negyed 6 órakor 
minisztertanácsot tartottak. Széli Jó­
zsef belügyminiszter bejelentette, hogy 
az osztrák eseményekkel kapcsolat­
ban az osztrák—magyar halár foko­
zottabb ellenőrzésére intézkedéseket 
telt

(Folytatása a fí-lk oldalon,)
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Az ítélőtábla helybenhagyta 
a törvényszék ítéletét a Geréby 

telepi gyilkosság ügyében
Balláné házából indultak el a bűn útjára a gyilkosok - Súlyosbító körülmény, 
hogy fiatalokat, köztük a fiát, vitte a bűnbe - mondja az ítélet indokolása - 
Bállá Zoltánt vizsgálati fogságba helyezték - Drámai jelenetek az ítélethirdetésnél

A debreceni ítélőtábla Barankay- 
tanácsa a szerdai egésznapos tárgya 
lás után félbeszakította a Geréby tele­
pi gyilkosság bűnügyének főtárgyalá- 

s »z ítélet kihirdetését péntek déli 
12 órára tűzte ki.

Pénteken már fél 12 órakor ellepte 
a kíváncsi tömeg az ítélőtábla folyo­
sóit. Elegáns úrinők s egyszerű csiz­
más emberek, fejkendős asszonyok, 
fiatal lányok és ráncosképü vénasszo­
nyok egyformán törték magukat a 
tárgyalóterem bezárt ajtaja előtt.

Valósággal tumultuózusos jelem 
lek játszódtak le a terem előtt, 
veszekedés, kiabálás; többen csak­

nem összepofozkodtak » nagy 
tolongásban.

12 órakor az egyik altiszt bejelentette, 
a tolongóknak, hogy

c.sok jeggyel 

lehel a tárgyalási terembe bejutni, 
mire a tömeg verseny tfutva igyeke­
zett felfelé a lépcsőkön, hogy az első 
emeleten lévő elnöki irodában jegy 
hez jussanak.

A folyosókról kiszorult tömeg egy 
része az. ítélőtábla előtt várakozott. 
Kíváncsian lesték, hogy mikor vezetik 
elő a felbujtással vádolt özvegy Bulla 
Zsigmondnét. akit a törvényszék hét 
évi fegyházra ítélt, Balta Zoltánt, a 
jegyzőné gimnáziumból kicsapott fiát, 
aki két évi fe.gyházat kapott, Czine Bo­
dor Jánost, Balláné kocsisát, tikit 
négyévi f egy házzal sújtott a törvény­
szék s a két gyilkost, ifi Ékes Sándort 
és Karaszek Istvánt, akik tízévi fegy­
házbüntetést kaptak a törvényszéktől 
a szerencsétlensorsú Nagy Gábor gaz­
dálkodó kegyetlen meggyilkolásáért és 
kirablásáért.

Ha akkor beszéltek róla, biz­
tos beszéltek arról máskor is!

— Máskor nem — mondja halkan 
Fodor. • Nem tudtam, mi a szundi­
kuk.

tfj. Ékes Sándor utolsó sző jogún 
kijelenti, hogy fenntartja a főtárgya- 
Iá són tett vallomását, s enyhe ítéletet 
kér

■ is fenntartja, hogy Balláné, 
Bulla Zoltán és Czine Bodor búj 

tóttá fel ?
... Igenis, fenntartom l

Karaszek színészi pózzal áll fel. ki 
dűli a mellét:

—- Ért is fenntartom eddigi val­
lomásomat. l’gy az orgazdaságra, 
mint a rablásra Balláné bujtatott 

lel.
Az elnök ezután a főtárgyalást fel­

függesztette és az ítélőtábla visszavo­
nult az ítélet meghozatala végett

A vádlottak valamennyien elgör­
nyedve ülnek székeiken, komoran ma 
guk elé bámulnak, sápadtak az elfőj 
lőtt izgalomtól. Most is egyedül Kara 
szék iil ügy, mintha csak ártatlan 
szemlélője volna az egész ügynek. 
Nevetve forog hátrafelé, nézegeti a 
hallgatóságot, majd szélesrehűzot 
szájjal mond valamit -. mögötte ülő 
fegyörnek,

uíí figyelmezteti, hogy tnselked 
jel. komolyabban, ne vigyorogjon 

és ne forogjon hátrafelé.

Karaszek vidáman

legyint egyet, 

keresztberakja a lábát és elégedetten 
nézegeti a. vádlottársait.

Megérkezik a rabszállító autó

Az ítélethirdetés

1 ’ öra előtt néhány perccel, 
fekete rabszállitó autón 

érkeztek meg a gyilkossági bűnügy 
vádlottak Öt szuronvos fogházőr kísé­
retében gyors léptekkel sietlek befelé 
az ítélőtábla épületébe és lehajtóit fej­
jel haladtak el a kíváncsiak sorfala 
közölt. Egyedül Karaszek lepkéd fel­
emelt fejjel, hetyke tintással. belevi­
gyorogva a bámulok szemébe

Olt állanak a várakozó hallgatóság 
közölt a vádlottak hozzátartozói is.
II j Ekés Sándor gyászruhás anyja és 
nővére, amikor meglátják a lehajtott 
lejjel lépkedő, halót tsápadt fiúkat, 

egymás karjába borulnak és han­
gosan zokogni kezdenek

ff.t Ekés még jobban lehorgaszt ja a 
fejét, tele van a szeme könnyel, mikor 
■ llép síró anyja, és nővére melleit.

Megkezdődik 
a fötárgyalás

1'cl 1 órakor vonul be a bíróság és 
iiarnnkay tanácselnök megnyitja a fő- 
tárgyalást. Figyelmezteti a hallgatóvá 
got, hogy a legkisebb rendzavarás ese 
!|,n kiíirítteti a termet, majd Bállá 
Zsigmondnét szólítja maga ele.

- l'lolsó szó jogán akar még vala­
mit előadni ?

- Méltóságos elnök úr ' mondja 
erre Ballánc a bírói emelvény felé

Hungária filmszínház
Óriási sikert és tetszést aratott 

a tegnapi bemutatón 
CSATHÓ K ALMA N 
nagyszerű vigjá I oka

Te csak pipálj 
Ladányi

í 1 s ;t kacagtató színes triikkfilm:
jPopeye és a 40 rabió
| Előadások: 5, 7, 9 kor! Híradó !| 

lepve. - A 9-iki tárgyaláson Kara­
szek azzal is megvádolt, hogy én szók 
futtám rá az ivásra. l’>e. tudom bizo­
nyítani, hogy mielőtt hozzánk kezdett 
volna járni, már más kocsmákban bo­
rozott és lopott szalonnával fizetett.

- Ne vallomást tegyen most 
mondja az elnök ■ van valami kérel­
me ?

\rfatlan vagyok, felmentése­
met kérem !

Bulla Zoliim all tel ezután és boká­
ját öszecsapva, folyékonyan, emeli 
hangon mondja:

— Méltóságos elnök uram, én csak 
egy dolgot akarok megjegyezni. Ekés 
azt vallotta, hogy én mondtam meg 
nekik aztj hogv a pénz Nagy Gábor 
szalmazsákjában van.

Ha ez igaz, akkor miért kutatták 
át ct fiókokat, akkor miért kutat­
tak a komáiban, miért nem ke 
resték egyenesen a szalmazsákban;

Mást nem kívánok megjegyezni fel- 
mentést kérek '

Czine / odor János mély hangja is 
felbúg:

Nem érzem magam bűnösnek, 
felmentést kérek.

— Maga a törvényszéki főtárgyalá- 
son azt vallotta, hogy január végén 
már beszéllek a rablásról!

- Csak akkor, később nem volt ró 
la szó —• feleli a vádlott kocsis

Az Apollóban
I MA IS y

RÓBERT TAVLOR 
es BARBARA STANAAAt K 

főszerep lesi'vei:

Fiverem
felesége ?

J !J oldások: fél 5, fel 7. fél f*-ki ■ I j 
Híradók, í

Fél 2 órakor vonni be ismét az 
ítélőtábla B a ra ti k a y tanács;:, 
hogy kihirdesse az ítéletet:

Az Ítélőtábla az első fokon 
hozott ítélet fellebbezett részét 
helybenhagyja, a nem felleblte. 
zott részi az ítélőtábla ítélete 

nem érinti...
Az öt- vádlott meg sem rebben, 

Balláné mereven bánin! az elnök 
arcába, Bulla Zoltán lehajtott fej­
jel, de nyugodtan áll s a másik há­
rom sem mutat semmiféle felindu­
lást. Karaszek oldalt, pislog, ki 
egyenesíti derekát, mintha maga­
sabbnak akarna. látszani a máin fél 
feiiel nagyobb ifj. Ekésnél.

Barankay- tanácselnök közbén 
megkezdte az ítélet részletes meg­
indokolását:

- Csupa fiatalernlser, majdnem 
gyerek minden vádlott ebben a 
gyilkossági ügyben, korban és 
szellemileg csak egy emelkedik ki 
közülök, az 53 éves Bállá Zsig- 
mólidtte, akinek a haza volt a i-;iia.- 
kozóhelye ezeknek a fiúknak, akik

innen és itt tértek a bűn útjára.
A bíró a tettesek lelkivilágát, is 
vizsgálja, igyekszik megtalálni a 
lelki indítékokat, hogy kiderítse, 
kik a bűnösök. Balbáné ebben nem 
volt segítségére a bíróságoknak:

nem szállt magába, semmiről 
sem akart tudni, altban a hit 
ben. hogy ezzel könnyít hely­
zetén s sikerül megszabadulnia 
az igazságszolgáltatás sttjfé) 

kezétől.
Az indokolás további részében az. 

elnök kifejtette, hogy a törvény 
szék helyesen mérlegelte ;i lelnie 
ríilt, bizonyítékokat s helyesek a 
törvényszéki ítélet t é n y m e g á 11; i p i 
lasai. amelyek szerint. Bullám- rá 
bírására indultak el a gyilkosok 
Nagy Gábor pénzének megszerz 
sere.

Súlyosbbitó körülménynek vet­
te az ítélőtábla. hogy Balláné 
fiatal gyerekeket, köztük a fi:it 

is a bún útjára vitte, 
Kareszeknél pedig azt. hogy ő volt 
•i legelszántabb a gyilkosság elkö­
vetésénél s a lég-lile bb tettet, a 
fojtogitást, ő végezi,-. Balláné, ifi. I 
Ekés es < zine F< dór büntetéséből 

11 hónapot, Kareszekéből íj hóé.-* 
pót vett, kitöltöttnek az. ítélőtábla.

Fejes István dr. ügyész az. 
ifidet enyhe volta miatt, súlyosbbí- 
tás végett, a védők pedig felmen­
tés, illetve enyhítés végett.

jelentettek be fellebbezési.
.A vádlottak sorban kijelentik 

hogy csatlakoznak a védők fellel 
Kezeséhez. Szakad róluk a verejték 
csak Karaszek áll most, is nyűgöd' 
vigyorgással. A fiatalkorú gyilkos 
apja enyhítés végett jelent be fel 
lebbezést a nyíregyházi fogházban 
ülő fia, nevében:

— A egyék számításba - mond 
ja , hogy a. gyilkosság elköveti' 
se kor csak Jő éves volt a fiam.

Jlctoláti
efc'át&tdü tették
10 CC-fnC-lí
s-aiát te&zdtnéhty

P 39'M
fe- 5 °lo

P 37M
tici Szabóság.
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A másik fiatalkorú vádlott anyja 
Mmentőst kór.

Ballánét most elhagyja az ereje, 
lerogy a székre és kezébe te­
metve arcát, hangosan sir. 
Bállá Zoltán is törlilgeti a sze­
mét A hallgatóság között ülő 
hozzátartozók hangosan sírnak.
Fejes István dr. ügyész kéri, 

hogy az ítélőtábla rendelje el Bállá 
Zoltán vizsgálati fogságát. Bállá 
Zoltán ugyanis, aki pár nap múlva 
tölti ki négyhónapi fogházbünteté­
sét, amelyet lopások miatt kapott, 
a törvényszéktől kapott feltételes 
szabadságát arra használta fél, 
hány betörőbandát szervezett.

Bállá Zoltán mosolyogva hall­
gatja az. ügyészt, mire az elnök 
megkérdi:

Bállá Zoltán, maga úgy gon­
dolja, hogy lopásokból lehet meg­
élni? Ahelyett, hogy az anyja gaz­
daságára ügyelt, volna, betöréseket 
követett el!

Méltóságos elnök úr — feleli 
Hallj Zoltán ■ , amikor én feltété-

■:m szabadlábra kerültem, anyu 
■ ámtól megvonták a nyugdíjat, tő 
•■m pedig a neveltetési járulékot. A 
lakásból kilakoltattuk, állást vál- 
iaiíara, kondás voltam, elkergettek. 
Éheztem, ez vitt rá a lopásra.

Az ítélőtábla rövid tanácskozás 
után kihirdeti, hogy

elrendeli Bállá Zoltán vizs­
gálati fogságba való helyezé­

sét
és berekeszti a. főtárgyalást.

Induljunk! mondja az. egyik 
legyűr az elítéltekhez, de azok 
mégsem mozdulnak. Balloné szét­
járja kezét, odafordul a mellette 
álló fiához:

Most mi loszT
Bulla Zoltán oldalt hajtja a fejét, 

nem válaszol. A fegyőrök nógatá­
sára. megindulnak kifelé a sorfalat 
■dió hallgatóság között. Odakinn az 
nceán, az ítélőtábla előtt, százakra 
menü tömeg tolong a kapu előtt 
olló rabszáditó autó körül. Rend 
őrök szorítják vissza a kíváncsi tö­
meget, amikor megjelenik az ítélő­
tábla kapujában Bállá. Zoltán vilá­
gos tavaszi kabátja. Bállá. Zoltán, 
i zmo .Fodor János és ifj. Ékes San 
dór leszegett fejjel, csaknem sza­
ladva teszik meg a rabkocsiig veze­
tő pár lépést, míg Kárászok büsz­
kén, köriilnézegi tyo lép fel a ko­
csira, Ballonét külön bérkocsin vi­
szik vissza a fogházba.

kzwla Geréby telepi gyilkosság 
muspdik fejezete lezárult.

■ Wmi

Felhívás 
a kereskedőkhöz!

lei. érjük a kereskedő kartársakat, 
hogy március 15-en, a magyarnemzet 
szabadságünnepén üzleteiket dél 1 óra­
kor bezárni és délután zárva tartani 
szíveskedjenek, hogy ezáltal is kiríni- 
láthassák a magyar hazához való tör­
hetetlen ragaszkodásukat. .4 Debreceni 
Kereskedő Társulat.

Anyakönyvi hírek
Születések: B. Nagy Sándor fin., fiú 

undor, Kosi ntlr.il Márton kereskedő, 
iiú Imre, Tóth József ny. pénzügyőr, 
li uiy Katalin, Schönberger István fin. 
leány Borbála, Vértesi András gazdái 
kodé, fiú András. •

KI jegy zés: Nagy Gödé József MÁV 
tiszt Tóll» Márta.

Jlalálozások: özv. Pajtás Istvánná 
r. kát 79 éves, Bujdosó u. 18. Böször­
ményi Gábor alkalmi munkás ref. 71 
éves, Német ti. 17. Bérezi Zsófii isko­
lai tanuló ref. 8 éves, Festi u. 1. Hor­
váth Imré.né r. kát. 54 éves, Kunma 
daras. Kiss Mihályné g, kát. -14 éves, 
Hajdudorog.

Moskovits József úriszabcsaga
A legmodernebb divat szerint készíti 
elegáns ruháját

Fülöpné Moskovifs Lili 
legmodernebb szabóé szerint 
legfinomabb kivitelben készít 

angol kosztümöt és kabátotraktáron levő legfinomabb anya 
gokból és behozott szövetekből, 

í Piac u. 41. FJapillaloll 1900, Tel. 11-72. Piac u. 41.

MaJtfáry Károly püspök üdvöz­
lése a város közgyűlésén 

Vitéz Herényi István felszólalása a zsidó beszivárgásról.
Debrecen város péntek délután 

rendkívüli közgyűlést tartott, amely­
nek megnyitása után az elnöklő Fdy 
István főispán kcgyeletes szavakkal 
parentálta el Galánffy Jánost, akinek 
az emlékét jegyzőkönyvben örökítették 
meg.

A főispán ezután üdvözölte Makláry 
Károly református püspököt, aki a 
mezőny jobbközépjén az első sor szé 
lén foglalt helyet, olt ahol dr Haltazár 
Dezső szokott volt ülni, mint a tör 
venyhatósági bizottság örökös tagja,

Makláry Károly püspök mélyen meg­
hatva köszönte meg az üdvözlést és 
azt a kitüntetést, hogy őt a törvényha­
tósági bizottság örökös tagjává válasz­
totta. Tudatában vau annak, hogy ez 
a kitüntetés nem ad personam érte, 
hanem illeti azt a magas közjogi tiszt­

A polgármesteri jelentés
Paroszlay László tb. tanácsnok is­

mertette ezután a polgármesteri je­
lentést, megemlítve, hogy a polgármes­
ter 3'160 pengő jutalmat osztott ki az 
év végéin a tisztviselők között, továb­
bá, hogy a kultuszminiszter a debrece­
ni csillagvizsgáló műszerei ügyében 
még mindig nem küldött értesítést a 
városhoz.

A polgármesteri jelentéshez szólva, 
vitéz dr Erdey János hangoztatta, 
hogy a világítási vállalat nyugdíjsza­
bályzata elavult. Szerinte veszélyeztet 
ve van az is, hogy a vállalat külön 
nyugdíjpénztárt tarthasson fen. Tilta­
kozik az ellen, hogy azt a szerencsét 
len helyzetet bárki politikai célokra 
használja ki.

Kényes Jenő dr elvileg kifogásolta, 
hogy a polgármester egyes tisztvise­
lőknek 600 pengőtől 10 pengőig menő 
jutalmat engedélyezett. Elismeri a tel­
jes jóhiszeműségét, de ehhez szerinte 
a polgármesternek nem volt törvényes 
joga. Kifogásolta továbbá, hogy a kis 
gyűlés eltért az ingatlan haszonbér­
leti árverése-knél :< közgyűlés által kö­
telezően előírt feltételektől.

Kölcsey Sándor dr polgármester vá­
laszában kijelentette, hogy a világítá­
si vállalat nyugdíjszabályzata korsze­
rűsítésre szorul, azonban előbb meg 
kell oldani a szervezeti megállapítási, 
ami a nyári szünet előtt megtörténik. 
Ezt követni fogja a nyugdíjszabályzat 
korszerűsítése. Maguk közölt az alkal­
mazottak közölt nem észlelhető az a 

Vitéz Herényi István a közgyűlésen 
szóban is megindokolta indítványát, 
hangoztatva, hogy

a romániai és ausztriai esemé­
nyek következtében félni kell 
az ottani zsidók nagyobb beszi­

várgásától.
Feltételezi, hogy ezt a magyarországi 
zsidóságnak ama része, amely a ma­
gyarsággal való évtizedes együttélés 
alapján magát'magyarnak tartja és ál­
lítja, ezt maga sem helyesli, sőt épen 
ellenkezőleg. Megnyugtató, hogy Da­
rányi miniszterelnök a győri beszéd­
ben az idegénél lenőrzés élére kor­
mánybiztos állítását jelentette be, a 
belügyminiszter pedig erélyes intézke­
déseket léptetett életbe. A magyaror 
szági zsidóság egyrésze azonban 

olyan irányban érvényesíti be­
folyását, hogy ezeknek az in­

Á zsidóbeszivárgás

séget, amit Isten kegyelméből ezidősze- 
rint betölt.

Ünnepélyesen Ígérte, hogy a város 
és az egyházkerület között tradicioná­
lis kapcsolódásnak hűséges munkása 
lesz.

ömaga távol ál! minden szélső­
séges politikai irányzattól, de 
rokonszenvezik azzal a hékiilé- 
keny politikával, amit * győri 

beszéd hirdetett.
Epén ezért javasolja, hogy u közgyű­
lés adjon megbízást az elnökségnek az 
új kormány iránti bizalom és ii le­
mondott dr Lázár Andor igazságügy­
miniszter, Debrecen képviselője iránti 
ragaszkodás kifejezésére.

A közgyűlés pártkülönbség nélkül 
lelkesen megéljenezte a püspököt, majd 
egyhangúan elfogadta indítványait.

nyugtalanság, amit különböző oldalak 
ról hangoztatnak Ami a jutalmazást 
illeti,

annak alapja törvényes volt; 
ami » jutalmazottakat illeti, egyetlen 
600 pengős tétel volt, viszont a tiszt­
viselői utánpótlás szempontjából elen­
gedhetetlennek tartja, hogy a város 
főjegyzője külföldi tanulmányútra is 
mehessen. Egy másik nagyobb tétel 
Sarkady adóhivatali föellenőrnél mu­
tatkozott, aki súlyos beteg és nagy 
munkaképessége közismert. Ezt nem 
kifogásolhatja senki. (Helyeslés.)

A polgármesteri jelentést ezután tu­
domásul vették.

Vitéz B erényi István törvény­
hatósági bizottsági tag indítványt 
terjesztett elő Debrecen város köz­
gyűléséhez: mondja ki, hogy felira­
tot intéz a belügyminiszterhez, — 
megnyugvással véve tudomásul 
azokat az intézkedéseket, amelyek 

a külföldi nem kívánatos ele- 
mek belépése és ittartózkodá- 
suk megakadályozása végett 

történtek.
Ezen túlmenően azt is javasolja, 
hogy kérje a törvényhatóság mind­
azoknak, akiknek tartózkodási en­
gedélyük nincsen, vagy állampol­
gárságukat hamis okmányok alap­
ján szerezték meg, kiutasítását és 
végül, hogy a belügyminiszter a 
magyar állampolgárság megszerzé­
sét a legszigorúbban bírálja el.

tézkedéseknek az ereje ellany­
huljon.

Hrunner Lajos dr hangoztatta, hogy 
v itéz Berényinek az az érve, mintha 
láthatatlan kezek segítenék elő az 
idegen elemek beszivárgását és ittma- 
radását. súlyos vád a hatóság ellen, 
amit kölclességszerüen visszautasít.

Határozottan tiltakozik az el- 
len, hogy a magyar zsidóság 
bármilyen tör fénytelenséghez 

odaadja magát.
A belügyminiszter intézkedéseiben 

és. az azokat végrehajtó közegekben 
mindnyájan megnyugodhatunk. Ez a 
javaslat és annak indoklása csak a 
lappangó gyűlölet fokozását szolgálja 
és

mert mindnyájunk vallásának 
alapelvével, a szeretettel ellen- 
kozik, indítványozza a napi­

rendről való levételét,
A főispán ezután szavazásra tette 

lel a kérdést és a többség
a dr. Brunner Lajos egy szava­
zatával szemben az előadói ja­

vaslatot elfogadta.
Érdekes egyébként, hogy a határozat 
kimondása szabálytalan volt, mert u 
főispán az ügyrenddel ellentétesen 

nem a dr. Brunner Lajos ha­
lasztó indítványát tette fel 
elsőnek, hanem a kisgyülés ja­

vaslatát,
bár az eredmény nyilvánvalóan min­
denképen egyforma lett volna.

fényes Jenő dr kívánta még megin­
dokolni, hogy miért nem szavazott, a 
főispán azonban ezt nagy zaj közben 
nem engedte meg.

frla: zM kuXiuecsi
Szombat este 8 órakor lesz a hit­

község tanácstermében a tizen 
egyedik zsidó knltúrost. Az est mi) 
során két, előadás szerepel, ame­
lyek két nagy perspektívája kér 
dóst vetnek fel. Griinhut Henrik 
tanár arról fog beszélni előadásé 
bán, hogy milyen volt a zsidóság 
állásfoglalása a filozófiával szem­
ben történetének véres és könnyes 
évszázadain keresztül, valamint 
arról, hogy kiket, adott a zsidóság 
ennek a legnagyobbfokú elvontsá­
got igénylő stúdiumnak, ennek az 
elme legmerészebb és legnagysze­
rűbb próbatételét reprezentáló tu­
dományos disci pl inának.

Harmonikusan illeszkedik ehhez 
az előadáshoz az est másik felolva­
sása, dr. Berkovits József dolgoznia 
a zsidó humorról. Konkrét példák 
kai gazdagon illusztrált előadásá­
ban dr. Berkovits filozófiai és pszi 
hológiai vonatkozásaiban fog a zsi­
dó humorról, mint a zsidóság egy 
egészen sajátságos lelki mimikrijé­
ről beszélni, amellett, azonban ép­
pen bőséges példatárával arról is 
fog gondoskodni, hogy a közönség­
nek könnyebb szórakozásban is ré­
sze legyen. A két nehézverettí gon­
dolatokban bővelkedő előadás egy­
séges jelleget fog adni az estnek, 
amelybe színesen, üdítően és fel­
frissítőén. fognak bekapcsolódni 
Hortobágyi Éva szavalatai, akinek 
meleg, átérzett szavalómodora w- 
ideig még nem volt eléggé ismere­
tes íj debreceni közönség előtt. Az, 
egységesen összeállított műsort.ok 
díszes keretet fog adni dr. ÁVeisz 
Pál főrabbi megnyitója. Az elő­
adásra szóló jegyek Csillag ArtJiur 
könyvesboltjában kaphatók még a 
szombati nap folyamán. (i)

... .. .............. - I .................... ....

Se akarták csapni 
a „zsidót", meghamisí­
tották a mázsáiójegyet

W. Nagy Mihály és é’i.vs Kálmán linj- 
duszováli napszámosok csalás és ma- 
gánokírathamisítás vétségével vádol­
va kerültek pénteken az ítélőtábla elé, 
A vád szerint Grünberger Ignác hajdit- 
szováli terménykereskedőhöz gabonát 
szállítottak és a mázsálócédulát meg­
hamisítva, nagyobb mennyiség után 
vettek fel pénzt több alkalommal. A. 
csalásra azonban csakhamar rájöttek 
és a két napszámos a törvényszék elé 
került, amely B. Nagyot 50, Kisst pe­
dig 30 pengéi pénzbüntetésre ítélte.

Fellebbezés folytán került az íigv 
pénteken az ítélőtábla elé, ahol Kiss 
Kálmán furcsa védekezéssel állott 
elő:

— Azért csináltuk, mert egv ember 
biztatott, hogy csapjuk he a zsidót. 
Hát mi becsaptuk.

Az ítélőtábla R. Nagy Mihály bünte­
tését 80, Kiss Kálmánét pedig 40 pen­
gőre emelte íet

ntlr.il
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Aktuális városi problémák 
a közgyűlés előtt

A pénteki városi kbzgj ülésen 
Debrecent érdeklő városi és aktu.á 
fis kérdéseket tárgyalt ipeg a tör 
vónyhatóság, A tárgysorozaton :

Mérséklés az ipari
a világítási 
előterjesztést 
hogy a kis 

jelen

.Ibéria Raymund. 
vállalat igazgatója 
tett a közgyűlésnek, 
ipari motora ram fogj asztok 
légi árammérő bérét körülbelül 

a felére engedjék, le.
továbbá mérsékeljék a villamos 
kirakati és reklámvilagítási dija­
kat. is úgy, hogy akik este 8 óráig 
használják az áramot, azok to 
vábbrais

30 fillért.
fizessenek, akik S órán lül, azok

20 fillért, 
este 9 órán túl pedig

7.J fillért.
\ kisgyíilésen dr. Markovi fs 

Elemér helyeselte, a. leszállítást, 
kérte azonban, hogy a költségvetés 
összeállításánál legyenek figye­
lemmel arra, hogy az árammérő 
órák bérc általában igazságtalan. 
.Legalább is a 10-20 éve fogyasz­
tóknak csökkentést kellene biztosí­
tani. Kérte továbbá, hogy az ínség 
akció javára szedett kilowattórán 
.Lenti 3 filléres többlettől az, új 
költségvetésnél tekintsenek. el., 
mert ez az áramfogyasztók mól­
lá ny ta 1 a n niegterheI é■.

Félc.gyluizy János .ízt kérte.. 
hogy- ne csak az. órabéreket szál­

Fertőtlenítő intézet építését határozta el 
a közgyűlés

Tavaly ősszel úgy határozott 
Debrecen város közgyűlése, hogy a 
Timi közegészségügyi követelmé­
nyeknek meg nem felelőt fortőtle 
nítö intézet, helyett 260.000 pengős 
k ö 1 tsé gge t ko rsze r íi fér t ő t len i t ő 
intézetet kíván létesíteni. Ez az új 
fertőtlenítő intézel, amely pavil- 
ton rendszerben épül, szolgalmi, a 
járványkórház célját is. ezenkívül 
más. igen fontos hivatása is lenne.

A pénteki közgyűlésen Dömsödy 
dinre tanácsnok bemutatta a tér 
veket ás a hozzávetőleges költse" 
yetést.

■ íz új fertőtlenítő intézet.
Irinyi ucca 12. számú 

ken épülne fel, 
*hhez a, telekhez hozzácsatolnák a 
szomszédos közterületeket, vala­
mint egy- magánterületet és a 
MÁV telkéből is kisebb részt. Az 
előadó tanácsnok javasolta, hogy 
fogadják el a terveket és az épít­
kezéshez szükséges kölcsön meg 
szerzésével bízzák meg a polgár­
mestert.

A közgyűlés a javaslatot egy­
hangúan elfogadta.
mászóhazat fejt a \ áros 

A TŰZOLTÓSÁGNAK
A tűzoltóság mászóházát még 

ben elbontották. így a tűzöl 
toság évek óta. mászóhaz nélkül 
van, ami egyrészt az újabb tűzol­
tói nemzedék kiképzéséi akadá­
lyozza, másrészt a gyakorlat hiú 
-ci a, folytán a. legénység nem biz 
fos a magasban való munkában 
*'.'ra’ -A közgyűlés már régebben 
■kimondotta, hogy

120.000 pengős költséggel -új 
mászóházat. építtet, a tűzoltó 

laktanyában.
Az. új mászóház terveit és hozza 

VetőlegcR költségtervezetét most 
mulatta he a, közgyűlésnek Iliim- 
söíiy Imre tanácsnok. Az új ter­
vek.

meghaladják. az eredeti. 120.000 
pengős előirányzatot, t< klrttct 

építkezések. beruházások és szá­
mos olyan, kérdés szerepelt, amely 
r.'gi problémája Debrecennek.

áramfogyasztóknak
lítsák le, hanem egyáltalán töröl­
jék el a esongöreduktorok diját.

Balogh (ívnia dr. csatlakozott 
dr. Markovits Elemér indítványa 
hoz, mert nálunk aránytalanul 
magasabbak az órabérek, mint 
másutt..

Abcrla Raymumí igazgató kije 
lentette, hogy az órabérek a keze, 
lés és a hitelesítés költségeit, i- 
szolgálják. Rövidesen jön egy mi 
niszteri rendelet, amely kötelező 
állami hitelesítést rendel el, ami 
újabb nagy megterhelés lesz a vál 
lakatra. A e>,-ngőreduktorok díjat 
nem lehet törölni, mert, az ma en 
nek a fagyasztását 
ki.

Kölcsey Sándor 
hangoztatta, hogy 
hogy részint a kisiparosoknál 
szint a kereskedőknél sikerült 
szállítást eszközölni. Sajnos, a ház 
tartus teriiej nemhogy csökkenné­
nek, de növekszenek. így a kedvez 
tnények kit erjesztésére csak akkor 
kerülhet, sor, lm a viszonyok ked 
vezöbben alakulnak.

A kisgyíilés végül is elfogadásra 
ajánlotta a javaslatot, a. kÖzgyíí 
lésnek, amely el is fogadta, a javas 
latog

nem mutatja

polgármester 
ő,szintén örül, 

ré­
té-

tel arra. hogy a. epiJA< < ,s /,/>- 
retkeztében az istállót át kell 

helyezni.
benzin és olajkaumrát is kell léte
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síteni os a tervek bővültek annak 
következtében is, morf, niászóház, 
eredeti célján kívül más fontos 
hivatást is betölt. Így a költség

1.11.00(: 
nnngő lenne.

A közgyűlés az e.otri ■ >ztest 
egyhangúan e i fo g aci i a.

VJ rCCANEVEK
V református egyház azt kérte a 

várostól, hogy a Mester tieeai új 
református templom körüli te.et 
Károli (láspnr hibliafordítóiól m 
vez-z.e el. A közgyűlésen ezt dr. 
l'ida ö'.zzes Imre műszaki tárnics- 
i. -k javasolta, azzal, hogy a régi 
Károli Gáspár íiceát dr Pápay 

Józsefről, a debreceni tudomány 
egyetem néhai világhírű finn ugor 
professzoráról nevezzék el.

A Késes uceai lakosok’ is ucea 
névváltoztatási kéréssel fordultak 
a városhoz, kérve, hogy uceájuk 
rosszhini nevét cserélje ki. Az 
előadó ti7.l javasolta, hogy a Kése • 
uccut Tóth. Árpádról, a kiváló) 
költőről nevezzék el, akinek családi 
háza ebben az uccában van.

\ közgyűlés az uceanevek meg 
változtatásához hozzá já rult.

103.000 pengős pót­
hitelt kért a város 

számvevősége
1 Jebrécén város 

mindig az előző év 
hón a p j a i bán szók t a k 
és így természetes.

költségvetését 
má jns-júniüs 
összeállítani 
hogy" félév 

alatt eltolódások következnek be 
,'tz új költségvetés életbelépéséig. 
Most

103.000 'pengőre kért pólhitctt 
a szám vcvüsi g.

Ennek fedezete a, bevételi többlet, 
ami részint a fakitermelésnél á- 
lőtt, elő - - itt a szükséges pótbifel 
jelentékeny része is, valamint 
a rendőrségi hozzájárulásnál mit-

Megválasztotta a közgyűlés 
az adófelszólamlási bizottságot

Debrecen város adófelszólamlási 
bizottságait, az l'JÖX 10. <’■ vekre
újjá .kellett alakítani. \ bizoftsá 
goknak !• rendes és s póttagjuk 
van. ezek közül .'> rendes és 5 pót 
tagot a. törvényhatósági bizottság 
és az érdeképviselet ok .jelölése 
alapján, 1 rendes és i póttagot 
pedig saját kebeléből válaszd.

Ilalla Bertalan dr. tanácsnok ja 
vaslalára a kisgyíilés azt indítva 
nyozta a közgyűlésnek, hogy az I. 
szá m ú a dót elszól am la s i bizott­
ságba rendes tagul Csáky Jánost. 
i'adászy Sándort. 7ellngei Edéi, 
dr. Nagy Bélát és dr. Sarkad! 
Keztyüs Lajost, póttagokul Mól 
nár Bélát. Faragó Istvánt, Seres 
Sándort, dr. Pnp Endrét es Téjtb. 
Lajost, a II. számú adófelszólam­
lási bizottságim pedig rendes ta 
gokul dr. n.iekl Lászlót, Bernjeid 
Sámuelt. Krisch Károlyi, dr f/o 
rorc Lajost, és vitéz Frde.y Jánost, 
póttagokul Koi-ác.s Ferencet, Kar 
dós Gyulái. Piros Bélát., dr. \lai 
lá.th. T.ász.]<’>t és Félegyházy J.i 
nőst válasza, meg.

A közgyűlés titkos szavamS'.-i. 
az. I. számii bizottságr.-i nézve vál 
tozatlanul elfogadta a kisgyíilés 
javaslatát, a TI. számú bizottságba 
azonban a kisgyűlés által, javasol: 
Berniek! Sámuel helyett rendes 
tagnak Kardos Gyulát, li -íyette pe 
dig póttagnak Böszörményi Isi 
váht választotta meg.

ÁTIRAT A IIADIKOLl Sö.N- 
KÖTVf:\yek FELÉRTÉKE.

LÉSE TÁRGYÁBAN
Báes Bodrog vármegye átiratot 

intézett Debrecen városhoz, hogy 
támogassa hasonló) szellemű fel­
irattal a hadikölcsönkötvények 
felértekclese tárgyában a pénzügy ­
miniszterhez, intézett feliratát.

A pénteki kisgyíilésen dr. 111. 
koi its l'.lomór ezzel kapc.snlato .-ii: 
azt a pótlást indítványozta. hogy 
Debrecen város a végrehajtandó 
(>00 millió) pengős egyszi l i vagyon 
váltságva tekintettel kérje a pénz 
ügyminisztertől azt is. hogy az 
ős jegyzők hadi kölesünk öt vényei 
enne! a vagyon váltságnál bizony. - 
beszámításban ró-s-'•'süljenek.

f
L>.:

A lepedékak alatt dolgoz­
nak a káros bacillusok és 
savak, amelyek szétron- 
csoliák a fogzománcot és 
a gyógyíthatatlan cariest 
idézik slő. Mindennapos 
fogapolas a bevált ODOl 
fogpéppel megvédi fogait.’

(.atkozó megtakarításból. Debre­
cen város ugyanis 210.000 pangó 
á 11 a m r e n d ő v s < • g i hozzájárulást fi 
zet. azonban akkor, lm ezt a költ 
ségvetési i '. ben befizeti. harmad 
résznyi visszatérítés illeti meg. 
Tavaly a város I i fizette az össze­
get, így 70.000 pengő áll. fenn ennél 
a telelnél javára.

A közgyűlés a póthiteickei név 
szerinti sz:i vazással egyhangú,te 
engedélyezte.

i\ javaslatot így terjesztették a 
közgyűlés elé, mely azt. elfogadta.

BÉRI II AZ ÁSOK 
A HŐFORRÁSNÁL

Dolireoon v.-'it’os pénteki koz.- 
gyűlésóm '/.öld. József polgármes 
tér helyettes ismertette a belügy­
miniszter leiratát a hőforrásim 
egyes beruházások léi-síté.se tár 
gyában hozott közgyűlési határo­
zat ra vonat kozóan.

A kisgyíilés kimondotta, bőgj a 
hőforrásnál egyes gépi berendezó'- 
soket át .akar alakítani. A világi 
tási vállalatnak erre vonatkozóau 
kettős élőti-i'j) >ztesc volt.

,1z egyik szerint s7.<)00. a ina 
sík szerint 227.000 pengőbe- k<:. 
rillli'k volna a: áfáinkítások.

\ magasabb összegű előterjeszié* 
arra vonatkozott, hogy a hőforrás 
tói a. nagyerdői fürdőig vezető 
csőhálózatot

nagyobb mérrlá csövekre cse­
réljek. ki.

A közgyűlés a kevesebb összegei 
beruházás mellett döntött.

A belügyminiszter még nem ho­
zott végleges döntiM, hanem fi 
gyeimébe ajánlja a törli nyható 
ságnak, tegye újból rnegfoutoli.s 
tárgyává, a e..~óliá]ó>zat kicserélését, 
ami az iparügyi minisztérium vé­
leménye szerint

/,. rónaion.
\ kisgyíili-s ju\n-lai.-i voT.

hogy a közgyűlés
tartsa f nn, n sé.ooé pengős h- 
rnltó .aisi-'i. i ')ni,tk'.i:o határozó 

tát.
de jeiozzék a niiniszlernek, hogy 
nem mond le véglegesen a esöliák) 
z.-if kieseréili-séről. ha arra s-ziiks.-g 
lesz, e- a. gazdasági helyzet meg 
engedi. Most azonban erre szűk 
svu ’'ily♦’J’iro niiirsotu luort a csíí 
hálózatból a' lerakódást kitűzte' 
t.-ik is a jelenlegi eljárás megfeh.- 
lőnek mutatkozott

A

a

tu

A
LIKÁ 11> KI T\K

A RÓNI KÖZ I lsZI AS \t,l i s 
VAROZÁSl \ \LLAl V1OT 
belügyminiszter nem engedi'’ 
hogy a városi köztisztaság!

s%25c3%25adt%25c3%25a9.se


és fuvarozási vállalat magánmitn 
kai is végezzen. így a xaJlalati 
minőség megszűnt és szükségessé- 
vált a vállalat likvidálása. A 
számvevőség elkészítet le a mérle 
get .amely szerint a v.íli.ilat Illő 
ezer pengős vagyonával <-s a tér 
bekkel egy íitt beolvad a házipénz 
tárba.
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SITASÁ X \|,
Debrecen varos pénteki kőz.gyü 

lesen /jobt József polgármester 
helyettes ismertet te a város tűz 
karbiztosítá si ügy él.

Az Első Magyar Általános 
tosító .1 á rsasaggal kötőit 
(lest a polgármester, az év 
nem mondol ta fel, egy részt 
mert a vagyonleltár 
oly au stádiumban. I 
hessek az új kiírást, 
dig a magy ar varosok

Biz 
szí i rző- 
elejéli 
azért, 

meg liim-sen 
hogy elvégez 

másrészt pe 
k biztosítási

Tavasza női kaháS
különlegességeim megérkeztek. Móriék utáni rendelés is.

SZABADOS női divatház
Hungória épület.Piac ucca 53.

akciója meg nincs befejezve, \ 
tm x enyhatosagi bizottság kíván­
sága- a/, volt, hogy az épii letéri é 
kékben beállott csökkenést a biz.' 
losítasi dija kim! vegyék figyelem 
be. A polgármester a kiküldött 
bizottság sza k Ve’emen y e aldpjan 
tárgyalást kezdett a biztosítóval, 
■oiiely hajlandó volt öli százalékos 
d íj mérséklés re lit.J.'J. évtől vissza 
menően úgy, hogy ezt az idei év 
b ■ számítják be.

A kiizgy iiles a p.Iga rmesi er e’já- 
'■m-ai jóváhiigyóan tudomásul 
X el te.

.H^zléU oíó a varos [01^.(11110^ he 
lyeni hbontott > pillétek helyén az 
ti.; építkezések megindítása, valn-

mm a x a ro.* egyes helyűin im-m 
helyek felállítása tárgyal an.

K ö I e s a y Sándor dr. polgár­
mester x’a nsznlrin kijei, ntefte 
hogy az építkezések ügyében i 
szik eljárni. A jövő évi költs, 
'i.-he felveszik ( Károly l'i 
•József innal egy illemhely ló 
léséi, (■ -ben az évm-u a I téri t 
építenék iilembe!yet.

A választ ;iz. interpelláló 
kiiz.g.viiies iiidomásiil vette, .1

Féja Géza Debrecenben a Reform Tár­
saság és a Márciusi Front vacsoráján

26-an jár le a gyógyszálló tervpályázata

\ l:ii cs j Márciusi
front ezidt ri kiizösen r< ndc/ik már 
ciiis 1 .< iki s/:i)«:tdsám sorá jukitl. \
sznbadxá.Ljyműsorán, nmeivel ,t dehrecr 
hí ( jsiujró < .1 uliltun rendeznek m. j 
l'észedr.t mond 1 ejn Gézit. a Kivált') 
irt), .1 m'pi politikai irány és u reform-

Debri'een varos köz.gyíílese mar 
regebben kimondotta, hogx 
Aagy erdőti gyógyszállót e* gyógy 
i erdőt építtet 
erypa lyázatot.

Ezt a fontos 
'sgyülésen dr.

< -zaki tanácsos 
mondva, hogy ezt 
a belügyminiszter 
tervpály ázalot 
niszter is és 
hogy sürgősen 
írásról 
tóttá a, 
amelyek 

ki inedeCx n foli/nal,-. 
most pedig bejelenti, hogy fekiil 
tette) arra, hogy a tervpályazal 
llieglehef ősén hosszú idol 
igénybe, ezt mar

Cí l.iilesönüijy fidölt sr tlöll 
iiieghirdellc .s n hnlurlth') 

mos/ ~y>k'iii ji'ir le.
■ .i tervekéi majd csak 

el. ha a kölcsön 
van. A tervpály,■; 

köllsi-g mintegy 
aminek előlege

a

kérdést a pénteki 
l Ida iS:i/c.s Imre.

ismertette, el 
a határozatot 
jóváhagyta, a 
iparügyi mi 

• ■-1 a városi.
1 ki 
li ml,

az j.
felhívta

int ézkedjék
A polgármester mi „......

kölcsönt á rgyalásoka I.

.A kiviteli 
ekkor készítik 
már biztosítva, 
zattal felmerülő 
1.I.IHHÍ (>engő tesz, 
Zi-set kéri.

Balogh Gyula

Iiogx- nagy örömmel veszi indo 
niyisid hogy ;i polgármester meg 
rövidítette az, utat. Gondos ez. az 
építkezés azért,

mm/ mnig ujjúnys-.álló círn-s. 
nein b h: I iiir.iilctiim'i <1

amire pedig' 1 Lijdiiszoboszhi kon 
mirreneiaja miatt nagy szükség 

1) 1 ;isi‘(‘szt pociig h1 i 1 y 1 ■(*(>s ;iz 
építkezés n mtink.-inélkiiíiség eny 
hitese tniatt is. Ezzel, kapcsolat lián 
amutatotí arra, mennyire fontos 

volna., hogy
" ni< ps-iüu/ (b brccciii iaixii lc 
h-IH-h' !x lii' n ítj (U/bircik h'le 

■'-ííI.ícík'K-.
Ezt a varosnak különféle kedv<-z 
menyekkel is elő kellene segíte­
nie.

/x olcsi'i/ Só miéi- polgármes 
lm- bangoztaíta. hogx n gyó-m- 
szálló ügyét teljes erejéből ibrszi 

■kezet' a dolgok rendes 
cléliexagiii. ltoméii, 

is mennél

Szeget vert a testvére 
sírkeresztjére és arra akasz 

magát
:i kól< h'id. d<- Becsi Imre ekkor 1 
indult volt.

Zsebeiben buesiilcxeb i találtak, me 
ivet hozzátartozóihoz címzett. A kx, . 
ben 111. zH'ln, hogy

súlyos liidöbuja minit kövi-lh- el 
:i/ i'mg.x ilkossagol.

\ dcblei'elli iigVeSZsé:', mixel bűm - 
lekniény nem történ'. BéeG tinr, |, 
metesfre m, uz, eng,.,],'|vt.

tóttá fel
tragikus öngyilkosság történt II;,' 

d úbószörinénvheíi. B í <■ s i Imr, ;,i; 
év, s gazdálkodói tegnap délután a p. 
melöJie. mi nt, almi Kikeresi,' testvér,' 
ivek a sírját.

X sii-kereszlbe egy s/egel icrl és 
arra ti-lakasztolla magát.

<P ik mi'lxa akadlak rá az arra ha 
hido emberek, akik iixomhaii I-■ x :>■..-(Iak

a

r

dr. hangoztatta.

rozza. igye 
menetének is 
hogy a pénzügyi rész 
hamarabb megoldódik: 
.jelenleg .1 pénzügy miniszter (dőlt 
\ ;i n.

A kozgytilésa kisgyolés javasla 
lat magúévá telte.

Ary Lajos a Városi Takarék és Hitelintézet 
felügyelő-bizottságának elnöke

A jiéiiteki közgyűlés
Aórosi 
elejéit 
folytán a Debrecen 
állott helyzetben leeiid 
beket.

Tekintettel arra, hogy .\ ry Lajos 
I osZíi mx e vő, az aííum aívi-sz.i j 
niun l.aá t a lány a im k pót i! letménx I 
ként való megállapítas-i vált sziii<- , zi 
segessé-. Ezt a közgyűlés 
nyes kereteken beiül eszi

\ közgyűlés dr. (.' s ó k n 
főjegyző javaslatára 1.1.... .
hogy A ry Lajost a Városi Tak 
rék és riitelintézi't felii 
ságának elnökévé 
fel ügy el íihi zott sár 

. r. ,B ö s z, ö r m 
b’é légy h á 7. y .. ... t.....

, -iiul \ a r g h a Endre számvevőt

tárgyalta a 
sza m ve X'ősi ‘gek nek á pri lis 
bekövet kezű államosítása 

'árosnál elő 
ő intézkedé-

.101,0( az idegen gep.já rómíi vek vá 
meiHes.m. A vámmentességért ka 
pótlásul erre az időre az állam öl 
pengőt ad a városnak.
A

s.-lg 
é

a töí’vé- 
közöl te.
I. .: László 

kimondotta, 
.... .......... ..ta- 
g.velői (izet t 

választja meg. ,-j 
tagjaivá pedig 

nyi Belát is 
• Jánost. |iótí,'ig

AZ UvADi MIÁIG
S V.MSZEDÉSI .KX.Ol |<i:|{ 

A \ \R()S
K püi .a,-: i ólat, kiépíti k ;i 11 . |, 

házi útig. Tekintettel arra, hogy ez 
különben csempészőt lenne.’ a 
közgyűlés kimondta, hogy az útra 
egészen a y izdasagi akadémiait! 
metrkéri a vámsz.edés jogai.

Ezz.e! kapcsolatosan isme ;m;,. 
közgyűlésen <lr. V j d ,-i S 7 ti> l m", 
re műszaki tanácsos, imgv az 
ciielmriszt i mi* gonkn-ssziis alknl- 
rnáltól annak tartania alatt az. ide 
ífcnforgalom élénkítése '/.empont-

Meghalt Vértessy Sándor, 
a kabinetiroda volt főnöke

\ 
ti

SEGÉIA ÉT 
EXGEDÉ-

A iisisZii.fi

\ 't I GDI.J ÁSOK 
JÖVoBLX XEM

LTLZi
belíigy miniszter imratoi ino
I tehrei-mi varosltoz a ! isztví-

" lők ós alkalmazottak 19.37. évi 
karácsonyi segélye iigyébi-n. A mi 
niszter az erre vonal közéi közgyíi 
lesi határozatot jóváhagyja, meg 
jegyzi azonban, hogy a nyugdíja 
sok’ segélyét.

tsti/,- l,’i ri'/i'li stíl, mtrl (i jijfö- 
b' n n< m mi.o, í/, /.,/, ■ Avov/caou.i/í 

sí .0'7.,//.
gyanesak kifogást emeli az 

..... karú 
ellen, mondván, 

csa k a nagy óbb ja- 
xehette volmi fel a 

■gélyt.

l
együtt szolga [fi házastársak 1> 
esmiy i segélye. 
hogy közülök 
vadalmazású 
ka ráesony is,

\z. ügyet ( só/,-a László di-.. fű. 
jegyző ismertette a kőzgyíílésen, 
jav;{Sí)|va. hogx a hkíratoi Vr^vók 
tudonmsuL ,-i házast,-ns tiszívise 
lóktól ós .'ilkalm,-ízotfaktól azon 
bán. tekintette] ,-i|-r;i. hogy kilenc 
ilyeit van. ne követeljék vissza a 
sogeiy t, hanem a miniszter meg 
jegy ze.set a. jövőre nézve tartsák 
szem elolt.

I X I ERI'LLi X ( lo \ \ \ |{( )s 
SZÍ l'ITÉSE éRDEKÉBEX

, A pénteki varos: közgyűléséit 
l’ataky József interpellációt tér

Ba laton fii réti, március 11. ,\ 
mtonliiredi szaniitórjumban ma éj 
.ni, egy órakor lis eves korában 
m 'gh.iif vei'les;, Íjai \ e r i e s y 
y'-'mlor. a kormányzói kabinetirodá­
jának veit főnöki-,

\ értesy karácsonykor 
B ilafomüredre vikendro. '

December 30-án hirtelen 
rohamot kapott és azóta . 

natorium lakója vo|f 
Xehany nappal ezelőtt ,v í;ipota 
aiiny-jia rosszabbodott, hogy p/ öt­
vösök lemondtak a gyógyulás re­
ményéről.

\ szaimtóriiim :1 következő fe.\ i 
mgosítást adta a tragikus halál 
esetről:

■ - \ eríesy ki'gyrnmies úr im’alát 
szix-Koszorúereizáródás okozta. Te-■■- 
mtp már itt volt egész, t-saiádia. le 
iesége, két leánya es fia. A ’ h'iial

u'.ázott

szix - 
a sza

e.ijel egy óra km 
Ma szállítják a 
pestre.

Vériesy evek I 
Pénzügyminisztériumban 
tett szolgálatot, az. elnöki 
'■'•zotte. a legkényesebb 
elintezest> volt rábízva, 
óreá esett 
sormanyzo ka hint 
1‘e kellett főnököt ■

^erte-y t-m.yn a pozíciójúban is 
megfelelt a h-hetségéhez'fűzőt 1 vá ■ 
fakozasoknak s a nagy körnltekiu 
b.'st igénylő, nehe/. helyzetekben 
""mámkor leegáilta. a helyei. Xm-y 
iiepsz-ríist-gro tett szert előzékeny 
modoraxml, meghecmii, tek nagy tu 

es az. államügyek körül'való 
j<i 1 1 issugat. .Xomreg vonult nvnga- 
■OHibu. rgymmkkm- a Xemzli 
I >a n k a ■■ nők,- lett.

a

hosszú során át a 
.......... 1 telj esi-

az. el nők i oszt .-l I y 1 
■i) yoneblv k e rdések 
rábízva. Kp ezert 
asztas. amikor a 
nőtirodájána k éle

Romániába akart átszökni 
a körözés elől

elli'iiii! (I 11(11,(,11) til.iiii jdűl, 
ben ex-..,)(,,1..,1 yipk,,|, ,..,

-mit P I .lózsel lakatos. Pa 1 ■ Jn e., , 
saloiianak ahol <•_;<■*./< n p.).’, [. j , 
k-dl a (>ám-,élj:irmio,.s, |j|,.z ),r,'szh , 
I.eszereies, mait Pá] minden

'le J)< 111 tudott reu- 
l’ni;' is 1 Ih.'itározt.i. 
t UK -élni.
'.'.viill a miskolci pn- 

sinekef lopott. I áj 
ogtak és már Pá|- 
'olt a Tontlörst'--’. 
thiroztrt. hogy 
illa <-s x isszanx-.j, 
élő sziih ilu-/.

indult a hosszú ú|llak nl.n 
di..- - is/aka mi ni, nappal ahull. nehm,.- 
elled. zz.-A. Az éjszakai gyaloglás köz­

ben azonban eliév. dl , s a kokadi h., 
hűha került. Ott az éjjeli őrök gva-

('.szerelés, után 
mogpróbálkozoll. 
di’s.n keresni. Ví 
hogy lopásból fog 

(óbb társával , 
lyuiulvatról vasiili 
sait hamarosan el 
mik is nyomában 
mire a lakatos ilti

misnek találták, elfogták > s bevitték .1 
' s'inh.i ..isi,, \ ,.S| njiőiök x áltálul
kezdték Páll ;iki

beismerte, hogy ő a lopások miatt 
át akart szökni román terűiéire.

\ csendőrök pénteki 11 dél, !<.|l l'.if 
•öjzsek'l bek Is, etek deme. i-ni
U-x cszsegr--. ahonnan egxclorc a le 
vDiyszék fogházába x itták. \ .iloszim’i 
cg szombaton adjak ál a miskolci ha 

lóságoknak.

kollmszniérge- 
gombamér- 
.1 gyorsan 

Terem- .József 
használata 

rétid ki- 
édeszköz. Kérdezze

11 úsmérgezés. 
zés, hal mérgezés, vagy 
ge/és clőlordniásakop 
ható természetes 
k eserii x- íz a zni,na i i

Yiigy ke. pohárral 
vol fontos sr 
meg orvosát.

iisisZii.fi
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Elmulatta a rábízott pénzt
Súlyos károsodás érte Bagi Sándor 

Kossuth utca 58. szám alatti lakost. 
Rábízott Bozsányi Lajos Pélerfia uc­
cui lakosra

500 pengőt,
. v egy ügyet intézzen el, ez azon- 

ni visszaélve a bizalommal a ptnxi 
elmulatta.

Bozsányi Lajos amint kézhez vette 
h ntékeny összeget, egyenesen a taxt- 

úlomásra ment és
autót bérelve Hajdiisroboszlóra

Felháborodás a debreceni 
párosok között Galamb Ferenc 

és társainak röpírata miatt 
Az iparosok szerint a röpirat megrágalmazása 

a miniszternek
A debreceni iparosság körében ha­

talmas felháborodást x illőit ki az az 
imitáció, amiről a Független Újság 
gutóbbi számában részletesen beszá­

molt. Ismeretes ugyanis, hogy Galamb 
Ferenc és társai, akik az ipartestület 
vezető tisztségeire pályáznak, röpíra- 
lot bocsátottak ki, amelyben azzal 
propagálták saját személyüket, hogy 
megválasztásuk esetén az iparügyi mi­
niszter jelentős kedvezményekhez jut­
tatja a debreceni ipartestületet. — 
Ugyanekkor pedig Bornemisza minisz­
ter a képviselőházban

eréig esen megcáfolta, hogy bár kí­
néi is ígéretet tett a debreceni 
ipitrtestiileti választásokkal kap­

csolatosan,
kijelentette, hogy semmiféle különle­
ges kedvezményt senkinek nem helye­
zett kilátásba és

nem szól bele a választásba.
V miniszter kijelentése alapján te­

hát nyilvánvalóvá vált, hogy vissza­
élés történt a miniszter nevével és so­
ha <•! nem hangzott Ígéretek beharan­
gozásával akarják egyesek megszerez­
ni maguk számára a bizalmat. Ez az 
esemény élénk felháborodást és vissz­
hangot váltott ki az iparostömegekben, 
írniie alapos bizonyíték az alábbi, 
szerkesztőségünk címére érkezett levél 
is.'

1i kintetes Szerkesztőség’
Immár egy két nap választ cl ben­

nünket csupán az ipartestületi válasz­
tásoktól és mi, iparosok, akik figye­
lemmel kísérjük a most lezajló csemé 
nyéket, nem mehetünk el szó nélkül 
semmi mellett, ami a választásokkal 
kapcsolatosan történik.

Szerintünk az ipartestületi válasz­
tás senkinek sem az briós érdekeit 
szolgálja, hanem az egyetemes 
erdeket. Mégis azt kell látnunk, 
hogy ebben a súlyos kérdésben 
nem az iparosság létérdekeiért fo­
lyik a harc, hanem valótlan Ígé­
ritek terjesztésével egy bizonyos 
csoport mindenáron a maga szá­
mára akarja megszerezni a hafal 

mert.
Különösképen felháborított bennün­

ket az a propngandahadjárnt. — ami 
:i becsületes múlttal rendelkező debre- 
"■ui ipnrtcslttlet életében mégnem for­
dult elő —, hogy

a miniszter nevének jogosulatlan 
másával akarnak bizalmat éb­

reszteni maguk iránt.
' miniszter a parlamentben már min­
dent megcáfolt, de a hatalomért kíiz- 
"d" csoport mégis röpíratot boc.sá- 

•<>lt ki, amelyben nem is hederítve a 
miniszter cáfolatára, egymásután so­
rakoztatják fe] a meg nem történt Ígé­
reteket.

Mi, debreceni iparosok őszinte tisz- 
i- vagyunk a miniszter személye
iránt és szavait sohasem vontuk két­
ségbe. Ez a hatalomra törő csoport 
azonban semmitől sem riad vissza. 

hajtatott. Itt betért egy vendég 
tőbe és nagy mulatozást rendezett, 

anti hamar elvitte a pénzt.
Bagi Sándor, a károsult amint meg­

tudta, hogy » pénz nrm jutott el ren­
deltetési helyére, feljelentést tett y 
rendőrségen, ahova Bozsányit nem 
sokára előállították. A könnyelmű em­
ber beismerte bűnét, de azt állítja, 
hogy csak 100 pengőt mulatott el, a 
többi pénzt ellopták tőle. A nyomozás 
még folyik 

még attól sem, hogy semmibe véve 
Bornemisza Géza miniszter kijelenté 
sét,

egyszerűen meghazudtolja a mi­
nisztert.

A jóérzésű, tisztességes ember felhá­
borodik az ilyen mindenrekész agitá- 
ción, amely nyíltan azt meri hangoz­
tatni egy aktív miniszterről, hogy bi­
zonyos személyeknek kedvezményeket 
akar nyújtani. Arra, hogy ez nem 
történt meg, színtiszta bizonyíték előt­
tünk a miniszter kijelentése. A mi­
niszternek semmi érdeke nem fűződhet 
ahhoz, hogy bizonyos személyeknek 
bármiféle kedvezményt nyújtson a 
debreceni ipartestületnél, ennek még a 
feltételezése is merészség. A röpirat 
tartalmából viszont ez olvasható ki.

Épen ezért, mi akik becsüléssel és 
tisztelettel viseltetünk a miniszter kor­
rekt személye iránt,

a legfelháborodottabban utasítjuk 
vissza az ilyen valótlanságokon 
alapuló propagandát, ami úgyszól­
ván rágalmazása is a miniszter 

személyének .
X tiszta múlttal rendelkező debreceni 
ipartestület nem engedheti meg, hogy 
ilyen eszközökkel próbálkozzanak ha­
talmat szerezni egyesek a tisztességes 
és komolyan dolgozni akaró, de egy- 
szersmind nem csupán a saját, hanem 
az egyetemes érdekeket tekintő iparo­
sok fölött!

Soraim közléséért hálás köszönetét 
mondva

Egy debreceni iparos.

278- 1988. szám.
MEGHÍVÓ

A Debreceni Ügyvédi Kamura 1938 
március 27-én délelőtt 10 órakor a 
Kamara hivatalos helyiségében (Deb­
recen, Ferenc József út 28. b sz. I. e.) 
tartandó

rendes közgyűlésére,
melyre az 1937. évi IV. t. c. 39. és 
112. paragrafusai szerint részvételre 
jogosított kamarai tagokat ezennel 
meghívom.

A közgyűlés tárgysorozata a követ­
kező:

1. A kamara 9 937. évi működéséről 
a m. kir. Igazságügyi miniszterhez in­
tézendő jelentés.

2. Az 1937. évi zárszámadás meg 
állapítása és a felmentvény megudá 
sa.

3. Az 1938. évi forgalmiadó alia 
lánynak a kamarai tagok közölt le­
endő felosztása végett kivető bizottság 
megváló sztása.

4. Választmány javaslata JZ iránt, 
hogy az 1939. évi forgalmiadé álta­
lánynak egyezség útján való merállu 
pilására a közgyűlés hatalmazza fel ■« 
választmányt.

5. Esetleges indítványok.
Kelt Debrecen, 1938 március 10-én

Dr Fráter Pál sk
a debreceni ügyvédi kamara elnöke.

Bocskay kabátok, 
Bocskai ruhák 

intézeti előírás szerint

Női tavaszi kabátok
a legújabb modell fazonokban

Férfi ragián- 
különlegességek, I 

tavaszi és átmeneti kabátok i
v í

Mmar Ruháinál
Bika-szálló épület.

Takarékosság I
bevásárló helye, t
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A belklinikán felakasztotta 
magát egy nyugdíjas vasutas

Megdöbbentő öngyilkosság történt a 
debreceni belklinikán. Itt ápollak cu­
korbajával id. Bíró László 64 éves 
nyugdíjas máv< segédtisztet, aki magas 
kora miatt is nehezen viselte a beteg­
séggel járó fájdalmakat és kellemet­
lenségeket. Többször emlegette is kör­
nyezete előtt, hogy csak teher számára 
az élet és szeretne már megpihenni. 
Családja vigasztalta és igyekezett meg­
nyugtatni a beteg vasutast, akit a leg­
gondosabb ápolásban részesíttetett.

Szerdán este mégis bekövetkezett a 
tragédia.

A belklinikán kiment a félreeső
........  ...——— / z

Elbúcsúztatták Darányi 
miniszterelnököt a földmívelés- 

ügyi minisztériumban 
Marsall és Mikecz miniszterek elfoglalták hivatalukul

Budapest, március 11 A földműve­
lésügyi minisztérium tisztviselőkara 
pénteken búcsúzott el Darányi Kálmán 
miniszterelnöktől, aki eddig a minisz 
tórium ügyeit intézte és üdvözölte az 
új minisztert: Marscholl Ferencet.

A tisztviselők nevében báró lóf/ 
László búcsúzott el a miniszterelnök­
től, méltatva annak végzett munkáját. 
Darányi Kálmán meghatott szavai 
után Mars.hall l-.-rcn<-. köszönte meg 
az üdvözlő szavakat.

— Az agrárprogram középpontjába 
ma — mondotta az új miniszter a 
szívet ós a lelket kell tenni, mert

eit agrárpolitikának ma szociális­

helyre és ar ajtó sarkára felakasz 
tóttá magát.

Hosszabb távolléti- feltűnt az ápolónő­
nek és keresni kezdték így találtak r'l 
hosszas kutatás után, teste még meleg 
volt, de

életre kelteni nem sikerült.

Az öngyilkosságot nyomban jeí<-il­
lették a rendőrségnek, amely megát„ 
pította, hogy gondatlanság nem tör 
tént. A rendőrség értesítette a Rudolf 
uc< a 18. szám alatt lakó hozzátartozó­
kat, akik intézkedtek a temetés ir:

nak, megértőnek kell tenni.
Az agrártársadalom egyetértésére kel! 
törekedni I.e kell dönteni azokat a v> 
laszfalakat, amelyek elválaszt jók i 
kisgazdát a középbirtokostól, a közép 
birtokost a nagybirtokostól. A hitet cs 
bizalmat kell beilleszteni az agrár pr<. 
blémák megoldásába.

Pénteken délelőtt foglalta el új hiva­
talai Mikecz Ödön igarságiigyminisz 
tér is. A minisztert Bércéiig Jenő 
lamlilkár üdvözölte. Mikecz válasz:, 
hun melegen emlékezett meg elődjét-. ■ 
dr Lázár Andorról ős kifejtene, bog* 
egész munkájában az igazságot kf-áo 
ja «»e>líi4U»i.
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A Debreceni Független Újság pár 
foktői független politikai napi­
lap -■ Szerkesztősége és kiadó­
hivatala: Ferenc József út 49. sz 
Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 
félévre 14.41). negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

Néhány tudós nyilatkozata a sok közül: ... szív-, cukor- és a kgkülönbú 
zöbb z«r\i <s idegbajosokon végzett gyógyító kísérleteim n rádioszcillátor 
■segítségével messze felülmúlták legvermesebb reményeimet. .G, Puppins N> 
Medical Jtcwicw.) Számtalan a legkülönbözőbb fajtájú, de közöttük is 
elsősorban miomas, prosfala. gvomorfekélvcs és súlyos rákos betegeket sl 
került minden műtéti beavatkozás nélkül az oszcillátor segítségével meggyó 
gyítanom." (K'vonat Sordello Attilijnak, a római egyetemi rádiumkórház 
igazgató tanárának a Kir. Tud. Akadémián tartóit előadásából 1937 május 
•s A legkülönbözőbb stádiumban levő máj-, epe és vesebajosokon
végzett ellenőrző kísérleteim folyamán a teljesen gyógyultak száma 83a, vál­
tozatlan 11 és csak 6%-ban nem sikerült javulást észlelnem- I s ugyan­
ekkor nem egy már operatív stádiumon túl levő rákos beteget sikerült a 
lánc segítségével meggyógyítanom vagy legalább is fájdalmait enyhítenem?'
Ilr i.h Perincu, a párisi klinika igazgató tanára.) 1 „BADlÓSZCILL A 

TOR" egy. radiuníos telítettségű vékony lánc, amelyet állandóan a nyakon 
kell viselni. Ara 18 pengő. Kapható a legtöbb orvosi mííszertárb.in. Főtera- 
kat AADASZ MIKLÓS orvosi müszertára, Budapest, Vilmos császár út 28

Telefon 120 07(1

(' G YELETES G YÓGYSZERTA 
RAK. E héten a következő gyógy 
szertárak tartanok éjjeli szolgála 
tót: > Megváltó*, Piac u. 18. » Tisza* 
Magosa György tér !). -»TI. Rákó 
czi«, Külsővásártér és Miklós u 
sarok. »Nádor«, Szent Anna ti. 61.

RÁDIÓ MŰSOR
SZOMBAT, MÁRCIUS 12. 

Budapest I.
6.45; Iorna. — Utána: Hangleme­

zek. — K. 7.20: Étrend, közlemények. 
10: Hírek. — 10.20: Cholnoky Viktor 
elbeszélése: Az arany sarkantyú. 
10.45; »Mit nézzünk meg'?« A pest­
budai árvíztáhlákat ismerteti Mester- 
tiázy .Jenő. — 11.10: Nemzetközi víz- 
jelzőszolgálat. —- 12: Déli harangszó 
az Egyetemi-templomból. — Időjárás­
jelentés. — 12.05: Állástalan Zenészek 
Szimfónikus Zenekara. Vezényel Moh 
les Béla. —■ Közben kb. 12.30: Hírek. 
13.20: Pontos időjelzés, időjárás és 
vízállásjelentés 13.30 Hangleme 
zek — 14.40: Hírek. - 14.55: A rádió 
műsorának ismertetése. !5. Vf<> 
lyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak 
16.15: Harsányt Gizi mesél 16.45 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hí 
rek. — 17- Mit üzen a rádió - 17.30
Simeszky Valéria zongorázik. 18 
-'Hogyan találkoznak rövidhullámú 
amatőr jeink az öt világrésszel ?< -
18.35, Kubányl György magyar nóta 
kát énekel, kíséri Csorba Gyula és ci 
lányzenekara. 19.30: »Kovácsy pro 
fcsszor.< Hangjáték három részben 
Utána kb. 21; Hírek. 21.20 A Bu 
dapesli Hangverseny Zenekar Vezé 
nvel Rajter Lajos. - Közben kb 21.50 
Időjárásjelentés. - 22.30: Közvetítés 
a Spolarich kávéházból. Sárai Elemér 
is cigányzenekara muzsikál, Orbán 
Sándor énekel. 23.15: Közvetítés a 
I l.-l városi-kávéházból. Szabii Kálmán 
jazzhármasa játszik. 0.05 Hírek
külföldi magyarok szamára

Budaepst II.
18.3,1- A toldmivelésügyi miniszté­

rium mezőgazdasági félórá ja 19.05 
A leányka kacag.. Révész Béla elbe­

szélése. . !9.30: A rádió szalonzeni 
kara.

Előléptetések. Debrecen varos 
közgyűlése vitéz Zétényi Gyula 
végrehajtót, Baltazár János iroda 
lisztet os Galanffy Lajos zenein- 
kólái tanárt szolgálati idejük foly 
lan magasabb fizetési osztályba 
léptette elő, Radetzky József üzem 
vezetőnek és llutay Béla farak- 
tárnoknak pedig megvont pót illet­
ményük helyett üzemi jutalékot, 
engedélyezett.

x Mindenféle tavaszi vetőmag 
legolcsóbban Schafer Testvérek 
cégnél szerezhető be, Bádogos u. 2 
Telefon: 16—08.

A hadigondozottak fokozot­
tabb támogatása. \ HONSz debre 
ceni csoportjának kérelmére Debrecen 
váró* közgyűlése feliratot intézett a 
kormányhoz, hogy az 50 éven felüli 
hadirokkantakat havi 12 pengős lakás 
bérsegélyhen részesítse.

A munkaközvetítés államosí­
tása. A pénteki városi közgyűlés a 
TI Sz kérelme folytán feliratot inté 
zett a kormányhoz a munkaközvetítés 
államosítása érdekében.

Szakosztályi hír. Asztalos, 
szobrász, kaptafa és hangszer­
készítők szakosztálya, f. hó 5-én 
tartott, tisztújító közgyűlésen ismét 
Bálint Sándort, választották meg 
szakosztályi elnökül. Előljárósági 
tagoknak: Pongrác/ Árpádot és 
Szalui Józsefet.

BIZALOMMAL vásárolhat Debre­
cen legrégibb festékszaküzletében: 
BERGEK J. UTÓDA AUSPITZ, 
Csapó u. 16. Takarékosságra is!

— A homokkerti Római Katim- 
Iikus Népszövetség IV. kei már­
cius 20-án délután 4 órakor tartja 
évi közgyűlését. A katholikus test­
véreket szeretettel meghívja az el­
nökség. (;)

- A Nagykörút szabályozása. A 
belügyminiszter leiratot intézett 
Debrecen városához a. tervezett 
N a g y k ö r ú t s z:i bá 1 y oz á s a. i i g yébe n. 
A miniszter .jóváhagyta a szabályo 
zusi vonalat, azzal a módosítással, 
hogy nem engedi meg az necasar- 
k:.k letompítását a telkek jobb be 
építhetése miatt.

Kettészelt a vonat egy életunt 
mit. Budapestről jelentik: Ma dél­
előtt a Budaörsi úton, a Károly ki­
rály laktanyával széniben egy is­
meretlen. 10 év körüli nő az ott át­
robogó vonat elé vetette magát. A 
vonat kerekéi valósággal kettészel­
ték a szerencsétlen nőt. akinek sze­
mélyazonosságát .még nem Indiák 
megállapítani.

Ma délután lesz az Egyetemi 
Francia Intézet kultúrdélutánja. 
Nagy érdeklődés nyilvánul meg a mai 
francia kultúrdélután iránt, amelvnek 
gazdag műsora bizonyara meg fog 
lelelni a várakozásnak. X műsort Han 
kiss János egyetemi tanár nyitja meg, 
utána pedig Deshusses Georg.-s fran 
cia követsegi kulfúrattase tart előadást 
Charles Péguyröl, a hírneves \\ szá 
zadi francia Íróról, aki a magyar író 
társadalom figyelmét is magára vonta. 
Az előadást Hankiss professzor tol 
mácsolja. Utána Tuster Jolán szavaló 
művésznő magyar vonatkozású fran 
cia verseket szaval magyarul \ műsor 
következő szama Kovács Máié gvakor- 
lógimnáziunii tanár vetít. Itképes ebi 
adasa Molierc-ről magyar nyelven. Az 
előadásra belépődíj nincs és minden 
érdeklődőt szívesen lát a rendezőség.

(•')
Módosították a köztemetői

szabályrendeletet. A köztemetői
szabályrendeletet 1932-ben alkot 
ták. Most módosítások váltak rajta 
szükségessé, amiket a pénteki köz 
gyűlés eszközölt. A módosítások 
közül lényeges az, hogy bármelyik 
szórta misteremben lehet ezután 
megfelelő díjazás mellett elörava 
talozni. továbbá, hogy a külsőség 
ről a köztemető ravatalozójába, ha 
lottakat szállító járóműveket köte I 
lezöen fertőtleníteni kell.

Az OMKE továbbképző elő­
adássorozatának március 12. nap­
jára kitűzött megnyitó illése más, 
szakmai előadással való ütközése 
miatt elmarad. Az ülés újabb ter­
minusát hirlapilag fogja ■ tudatni 
az elnökség.

Kölesön az adóhivatal átala­
kítására. A városi közgyűlés már 
régebben kimondotta, hogy az adó­
hivatal épületének átalakít á s á r a 
80.001) pengős függő kölcsönt, vesz 
fel. A város vezetősége ezt. az ősz­
szeget négy debreceni banktól kői 
csőn is vette, amit a pénteki köz­
gyűlés tudomásul vett.

x Marhahúst, borjúhúst legol­
csóbban Szent Anna neea 10. szám 
alati szerezheti be. 1 kg, marhahús 
felsár, fartő, hátszín, rostélyos, fe­
hér pecsenye 1 kg. 108 fillér, tarja, 
szegy' 88 fillér.

Házilag hozz.a a jegét forga­
lomba a város. Debrecen város a 
belügyminiszter utasítására 1933 
óta próbálja, de sikerfilmül egy 
teteiben eladni a jeget. Miután a 
kísérletezés meddő maradt, a város 
továbbra is házikezeJésb-n árusítja 
a jegét

— A Turul Szövetség márciusi 
ünnepsége. Az országos Turul Szö­
vetség debreceni kerületi vez.érsé- 
ge nagyszabású március 15-iki ün­
nepélyt rendez Délelőtt ifjúsági is­
tentisztelet lesz a Nagytemplom 
bán, 10 órakor pedig a Kossuth- 
szo-bornál lesz ünnepély . Háromne­
gyed 11 orakor a Pelőfi sz.obrot. ko- 
szorozzák meg. háromnegyed 12 
órakor pedig az egyetemi központi 
épület díszudvarán folytatódik az 
ünnepély. Itt-dr. Kreiker Aladár 
egyetemi tanár fog ünnepi Ix'szé- 
det mondani, míg az ifjúsági szó­
nok Natkó Gyula lesz.

Szabályrendelet a gabonabe. 
tegsegek elleni védekezésről. Deb­
recen város 1935-ben szabályrende 
letet alkotott a különböző üszögök 
és egyéb vetőmagvat utján tér 
.iedő gabonabetegségek elleni vé 
dekezesről. A belügyminiszter ezt 
nmst apróbb módosításokkal jó 
ráhagyta.

x Fogai olyan fehérek lesznek, 
mini a gyöngy, lm reggel és este 
Odol fogpéppel tisztítja. Ez a fog 
pép a legfinomabb anyagokból ke 
szül, amelyek nem sértik fogainak 
zománcát -és mégis fényes fehérre 
csiszolják őket. Pompás ízű, frissít 
és élen kit.

Gázvezetékeket létesítenek a 
diakonissza székházhoz. Az újon 
nan épülő nagyerdei diakonissza 
székházhoz kivezetik a gázvezetéke 
két. Ennek a. költsége- 6112 pengő, 
amit a városi közgyűlés erre a ml 
ra engedélyezett.

A világítási vállalat vidéki ar 
kedvezményei, D, breceu varos köz 
gyülm.- hozzájárult ahhoz, hogy a 
világítási vállalat a hajdúböször­
ményi malmoknak további árked­
vezményt adjon, továbbá, hogy a 
b ; imazúj városi kedvezménycs
á ra megysegu rat további egy évre 
meghosszabíthassa.

Költöztetéseket 
ho ybon •» vidékre jutányosán esxköxöl 

CSENGERI szállító
Arany János-u 42. Telefon : 32-21.

Az asszony kötelessége törőd­
ni azzal, hogy bélműködésc remi­
ben legyen, amit pedig úgy érhet 
el, ha, reggelenként éhgyomorra 
egy félpohár természetes »Ferene 
József keserű vizet, iszik, amely 
enyhén és kellemesen, pontosan «> 
biztosan szabályozza az anyag 
csere folyamatát. Kérdezze mer 
orvosát.
«•*»*<>•>•»■»«■■»■—ágon

Légoltalmi Liga 
közleményei

Vasárnap délelőtt érkezik Deli- 
recenbe József királyi herceg, 
hogy az, alakulandó Légoltalmi 
Liga debreceni kerületének köz 
gyűlésen mint országos elnök 
rósztvegyen és itt felszólaljon. Ez 
zel az iitiiiepi aktussal is' jelezni 
kívánja a királyi fenség azt, hogy 
milyen nagy .jelentősége vau éti­
nek a. politikai pártoktól mentes, 
egyetemes nemzeti célokat szol 
gáló egyesületnek, melynek híva 
tusa a polgári lakosság niegmen 
tése, illetve védelme.

A vármegyeházán, rendezendő 
közgyűlésen ott lesz a hivatalos 
varos és vármegye, sőt. a kerület 
uégy vármegyéjének megbízottai 
és kiküldöttei. Ott lesz ebből a vá 
fosból is a katonai és polgári elő­
kelőség, de ott kell lennie a pol­
gári társadalom képviselőinek is, 
hiszen mindannyunkról van szó, 
inindanny iunk eleiének megmen 
lését szolgálja, a Légoltalmi ''j.iga.

A z a míg y szabású e 1 ő készület é s 
érdeklődés, mely ezt a. közgyűlést 
kísért, már eleve elárulja,'lmgv 
milyen megértéssel és atérzéssel 
karolja, lel. ennek a kerületnek és 
varosnak közönsége ennek a gon 
dolatnak megvalósulását. Egymást 
érik a jelentkezések és az érdeklő 
dók serege hetek óla. keresi fel az 
előkészítő munkát végző irodát. 
Simonl'fy uccu 1 e. II. emeleti he­
lyiségeket.

A legnagyobh pontossággal, kő 
riiltekintéssel készíti elő vitéz 
Both G.vula ny. ezredes munkatár­
saival ezt. a. nagy eseményt, hogy 
minden tekintetben méltó legyen 
minden munka a közgyűléshez 
a. Légoltalmi Liga fontos jelentő­
ségéhez.

A varmegyehaza dísztermében 
seregszemle lesz, ahol erkölcsi kö­
telessége megjelenni mindazok­
nak, akik nemzetük, hazájuk sorsa 
iránt érdeklődéssel viseltetnek.

A Légoltalmi Liga elnöksége fel­
kéri a, közgyűlésre és a. diszebédre 
meghívót kapott hölgyeket és ura 
kát, hogy

hely biztosítása céljából rész- 
vételüket ma déli 1 íjráiy a 
liga clnökségcacl' bejelenteni 
annál is inkább s.ir< skedjt: 
nek, mert a liga csak árok ré- 
szére tarthat fenn hcl,yct, akik 
erre igényüket bejelentették. 

Aki teliül meghívót kapott, de 
részvételét nem jelenti be, annak a 
liga, ülőhelyet biztosítani nem tud 
Azok az urak és hölgyek, akik 
meghívót, nem kaptak és ülőhelyre 
igényt Lírta.na.k, csak a meghívót 
tál; jelentkezése utáni ülőhely el­
rendezés során juthatnak feltétele 
seri helyhez. A közgyűlés egész le 
folyását egyébként js hangszórók 
fogjak közvetíteni, íigyhogv n 
díszterembe be nem fért közönség 
is hallani lógja az összes szónok 
latokat.

A vasárnap délelőtt kezdődő ün­
nepélyes közgyűléssel indul a szer 
vező munka, mentő munka, m<-lv -. 
polgári lakosság él.-1.-1. léiét s íg\ 
am agyar iövendőt hívatott szol 
gálni. (1>. s )
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Megalakult az osztrák nácikormány
Ilécs, március 1'. Fi! - előtt né 

fiány perccel a kancellári hivatal cr- 
liélyéről kihirdették az új kormány 
megalakulását.

Szövetségi kancellár Scyss lnquart, 
alkancellár Glaisc Horlenau, lárcanél- 
kiili miniszter, külügyminiszter \Vi|- 
,..1,,) Wolf, igaz.ságtigvniinisztcr Franz 
Ihieber, közoktatásügyi Menekíti Os- 
wald, társadalmi ügyek minisztere 
.l;irg JhigO, pénzügyminiszter Rudolf 
Xetiniauer, földművelésügyi és erdé­
szeti miniszter \nton Remlliaílcr, ke­
reskedelem és közlekedésügyi minis/ 
i. r Hans EisliMick. hadiigy miniszteri 
l/ircát Scyss -Inquart szövetségi kan 
ccllár tartotta meg. A közbiztonsági

SPORTg
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JÓ kabala?
Viszontagságos várakozás után másfél 
órai késéssel indult útnak a Bocskay

Pénteken délben gyorsvonaton 
akart elutazni a Bocskay csajtata a
llndai elleni mérkőzésre. A vasúti 
igazolványok azonban nem érkéz 
tok meg és a csapat; az első vonat­
ról lemaradt. Nagy hajsza indult 
meg az, igazolványok után, a pis­
lán li zsák levelet kutattak át, de a 
várvavárt küldemény nem volt kö­
zöttük. Másfélórai hajsza után 
végre a csapat kénytelen volt sze­
mélyvonaton 20 százalékos társuta­
zási jeggyel elindulni Budapestre. 
Azt mondják, hogy ez a kis zűrza­
var jó kabala. Majd elválik ...

TELEKI NÉLKÜL,
OROSSZAL A CSATÁRSORBAN

A csapat; ugyanazon összeállítás­
ba;; indult cl, mint a Sz.ürketaxi el­
len. Teleki a Bocskay meghívására 
azt. válaszolta, hogy meg mindig 
nincs tréningben és nem meri vál­
lalni a játékot. Egy hónappal ez­
előtt a Ferencváros ellen vállalta, 
ezek szerint tehát, nagy leikiisme- 
rotlenséggel. Teleki tavaly kibé­
kült a Bocskayval és szabad elvo­
nulást kapott, ha az őszig még ját­
szik. Ezt, Teleki úgy értelmezi, 
hogy hajlandó pályára, lépni. de 
nem lesz benne köszönet. Sőt nyíl­
tan megmondja, hogy nem is treiii- 
rozik. Ez volt Teleki legnagyobb 
testeseié, amellyel Iveesíipta a Bocs 
k;>> egész védelmét, illetve vezető­
ségét. Mi ezt tudtuk élőim és napo­
kon keresztül hangozta (Tűk, hogy 
nem szabad alkuim bocsátkozni, 
im'i't a Bocskay marad alul. És 
mégis megkötötték a békét...

A lludai ellen nem kísérletezik a 
Bneska.v, Orosz lesz a jobbössze­
kötő es Elek a jobbhalf. Gólt kell 
'égni, mert, két pontra van szük­
ség.

Ila Bikinivi nem lenne haroké- 
l‘-■<. Nádas játszik helyette, ö Bti- 
'■.itiesten szolgál, de tréningben 
yan és szabadságot kapott szom- 
' Az ősszel az Elektromos el- 

■!m .látszott először és utoljára a 
'".,,'shayban — igen jól. Jobb volt, 
"unt Bikfalvi A beállítása azért 

"sz húzásnak számít.
BÍRÓ SÁNDOR HELYETT 

NAMló IMRE A JÁTÉKVEZETŐ
Meglepetés, hogy az utolsó pilla 

"döiin Bíró Sándor »másirányú
1 oglailságaít miatt lemondott, és 
i.vetto Salgó Imre lesz a játékve- 

1 ’o. Salgó tavaly kétszer is veze-
: Bocskay—Budai mérkőzést, a 

'""‘■ ''ay szempontjából igen rosz- 
Csak a Budai volt vele meg- 

' T.dve. Biró Sándor vasárnap 
Kecskeméten bíráskodik, okkor 
"iar ráér, talán, valami dribli van a 
sere mögötti 

hivatalt továbbra is Sbübl Mihály ve­
zeti.

A nácik lelkesedése közben vonul­
nak he a németek.

Ilécs, március 1 !. Legújabb híradás 
szerint a német csapatok megszállták 
a tivoli Kusteint és a felsőausztriai 
llorhbachot és onnan vonulnak a cseh

-osztrák határ mentén nyugat felé 
A német csapatok bevonulása az oszt 
rák nácik körében leírhatatlan lelke­
sedést keltett. A csapatok bevonulásá­
nak megakadályozására semmiféle kí­
sérlet sem történt.

A BOCSKAY
ÓVÁS ALATT ÁLL KI

A Béke uceai pályát; a Bocskay 
tiltakozása ellenére is alkalmasnak 
minősítették Nemzeti Liga mérkő­
zésre. X hivatalos lan szerint, 
azonban csak kivételesen erre az 
egyetlen mérkőzésre A Bocskay 
emiatt fellebbezett és csak óvás 
alatt áll ki. Az ilyesmi azonban 
annyit ér, mint döglött lónak az 
abrak.

Összesítve h fentieket: a Budai 
megmentése és a Bocskay elbukta- 
tása érdekében semmiféle eszköztől 
nem riadnak visza. Ha a Bocskay 
csak egy pontot is szerez, mar ez is 
nagy eredmény lenne.

A Budai összeállítása: Buda­
vári Ligeti. Burger Vértes, 
Kovács. Fosa Kiss, Schusfor, 
Vadas, Janda. Vermes. Ez a csapat 
8 emberrel fog védekezni és 3 csa­
tárral támad. Ez ellen csak egy el­
lenszer van: egyből továbbítani a 
labdát, és szélekre játszani. Kérdés, 
hogy a Bocskay ezt meg tudja-e 
csinálni!

— Frontharcosok figyelmébe! 
Folyó hó 13-án József főherceg kir. 
fenség fogadtatásához a forma­
ruhával rendelkező bajtársak d. e. 
11 óra 15 perekor gyülekezzenek a 
Máv. pályaudvar előtti terén. Öltő 
z.‘t: formaruhában sisakkal, esős, 
hideg idő esetén felöltőit, polgári 
kabát. A légoltalmi liga megala­
kuló közgyűlése miatt a márciusi 
ünnepséget ugyancsak 13-án, va 
sárnap, de nem d. u. 5 órakor, ha­
noin <1. u. (> órakor tartjuk meg az 
Otthon helyiségében. Vendégeket 
is szívesen látunk. Elnökség. (:)

A RVERÉSI TIIRDETMÉN Y.
Alulírott bír. végrehajtó közhír­

ré teszi, lmgy a Debreceni Pénz­
váltóbank és Zálogkölcsön Rt. ja 
vára debreceni lakosok ellen 4984 
P becsértékű ingókra az árverés a 
helyszínre: Debrecen, Póterfia u. 
1<>. az. háznál 1938. é\ i március 
hó 12. napja délelőtt 12 órajára ki 
tűzetik, amikor a legtöbliet ígérő 
nek készpénzfizetés mellett, szűk 
ség esetén becsáron alul is óladat 
nak a lefoglalt: bútorok, zongora, 
szőnyegek, vaspénzszekrény, kiiiiy 
vek és egyez ingók.

Ezen árverés a csatlakozók javá 
ra is kitűzetett.

Debrecen, 1938. évi február hó 
21-én.

Rákőczy László, 
. kir, bír. .végrehajtó,

Kihirdették az ítéletet 
a moszkvai halálperben

Moszkva, március 11. Péntek dél­
ben újra összeült a hadbíróság. Visin- 
szki állatniigyész mondotta cl több, 
mint öt óráig tartó vádbeszédét, utána 
kihirdették az ítéletet, mely szerint

0 mezőgazdasági munkások öregségi 
aizlosiiasarói szóló törvényjavaslatot 

részleteiben is elfogadta a Ház
Budapest, március 11. A Húz pénte­

ki ülését negyedórás késéssel nyitotta 
meg Bobory elnök. A mezőgazdasági 
munkások öregségi biztosításáról ja­
vaslatot tárgyalták szakaszonként.

Takács Ferenc és farkas István 
szocialista képviselők az állami hozzá 
járulás felemelését .sürgették. A lláz 
indítványukat nem fogadta eb Takács 
Ferenc a törvényhatósági liozz-ájárulás 
eltörlését kívánta. Indítványát nem 
fogadták cl.

Tóth Pál üdvözölte az áj minisz­
tert.

Északi szél
Jóslás: Északi szél, változó fel­

hőzet, néhány helyen futó cső. 1A hő 
mérséklet már alig csökken.

Kettős gázmérgezés 
a Rákosi Jenő uccában

Tegnap délelőtt kettős gázmérgezés 
történt Csónak Béla színházi karmes­
ter Rákosi Jenő ucca 7. szám alatti la­
kásán. Láda Juliánná, Csatlakok szo­
balánya testvérével, Láda Máriával, 
végignézte a színházban a Gázmcrgezcs 
a Domb uccában című darabot és kí­
váncsiságból meg akarták ízlelni a gáz 
hatását. A két meggondolatlan fiatal 
lány kinyitotta a konyhában a gáz­
csapot í-s nem sok ára eszméletüket 
vesztették. A fojtó gázszagra a ház­
beliek lellek figyelmesek és értesítet­
ték a mentőket, akik a testvérpárt, a 
belklinikára szállították. Itt sikerült 
őket eszméletre téríteni és állapotuk 
annyira javult, hogy remélni tehet 
felgyógyulásukat.

VASDARABOT LOPOTT
Kalló István debreceni napszámos 

tavaly júniusban a vád szerint, a HÉV 
teleperői vasdarabokat, Grósz Maycr 
kereskedő kamrájából pedig lisztet és 
szappant lopott eb \ mfyszámost 
emiatt a törvényszék két hónapi fog­
házra ítélte s az. ítéletet az ítélőtábla 
pénteken helybenhagyta. K dió felieb 
bcr.ctt.

LETARTÓZTATTAK 
BLÜCHER ÉS BLDJENNY 

SZOV J ET TÁ B<>RN AG\ OK AT
London, március lí Német TI: A 

Star jelentése szerint a GPV letartóz­
tatta Blíieher és Budjenny szovjet tá­
bornagyokat. a távol-keleti és a moszk 
vai szovjet hadsereg főparancsnokait. 
Mindkettőjüket hazaárulás és keink,- 
déssel vádolja

ÍTÉLET A MAI.NÁSI PERBEN
Budapest, március 11. \ táblai ta­

nácselnök délután hirdette ki ítéletét 
dr Málnást Ödön, a nyilas történetíró 
bíiiipe.r. ben. A tábla a törvényszék ih ­
letének azt a részét, amellyel Máinási 
Ödönt szabadságvesztés büntetésén fe­
lül 500 pengő péro-bűntetesre ítélte, 
azt a részét megsemmisítene s c mel­
lékbüntetést mellőzte., de. a k i hónapi 
Wház hűntetését helybenhagyta.

Rakovszk.it és Beszanovot, akik nem 
vettek közvetlenül részt nz ös»ze«skü 
vé-sben 2.> 25 évi börtönbüntetésre, a
többi 19 vádlottat pedig golyó általi 
ha Iái büntetésre ítélték.

Takács Ferenc, Kittiig Anna és tar­
kas István kérték, hogy * biztosító in 
térét az autonómia .szempontjából ni­
tartozzék a minisztérium hatásköré 
be.

őtarschall válaszában kijelentette 
hogy a javaslat nem pártpolitikát, ha­
nem szociális politikát kivan belevitmi 
és a munkások szervezkedését mimleii 
tekintetben pártfogolja.

Fel tizenkettőkor ért véget a javas­
lat vitája. A Ház a javaslatot részletei 
ben is elfogadta

Szombaton :
5-7—9 órakor! »MAGN0LLV 

(Iréné Dunne, Allan Jones). AL g 
előzi. Híradó.

jZINHAl. MŰVÉSZET
A srJnhúvi trosln jelenti :

A (lázmérgezés tartós prózai .si­
kerét és komoly hangulatát a szer­
telen vidámság, zabolátlan jókedv, 
pattogó muzsika váltotta fel pánté 
ken

EISEMANN
K. Halász - Kristóf— Harmath 

vidám operettjével, a

MACSKAZENE
sikeres előadásával. Üdülés, szóra 
hozás, napi gondjainak szögre 
akasztása a.

MACSKAZENE
Szombat, vasárnap (kétszeri, 

.szerda, csütörtök, péntek sorosain 
san :

MACSKAZENE
Hétfőn, 14 én filléres helyárak 

kai a klasszikus ciklus ÍV., n Sha- 
kespcare-ciklus 3-ik darabja, a sze­
relem örök darabja:

Rómeó és Júlia
MA

szombaton délután filleroa hely 
.inikkal Ibsen szatirikus tragiko 
médiája, legaktiilisabb, mert ötök 
érvényű darab, a

VADKACSA
kerül színre. Ne befolyásolta*.a 
magát: Ítéljen személyesen s lássa, 
hogy bnÍHHia az, amit Ibsen ima' 
másságáról beszélnek, önmagának 
ml művészi ajándékot!

VADKACSA

Rakovszk.it
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Városi 
hirdetmények 

r»ebrecen sz. kir. város poigármcsten 
!>’ID • l'.l.'IS V.

HIRDETMÉNY
S rn. kir. Pénzügyminiszter It 

nem direkt termőszölőből szármázó 
borból, borárkiegészítés igénye ne.- 
kül termelhető borárlat előállításához 
ielhasználható bor árának megállapí­
tása tárgyában a következőket ren­
deli el:

A termelési adó alá eső szeszfőzdék 
ben borárkiegészítés igényi nélkül, 
nem direkt termőszölőből származó 
bort csak az esetben szabad borpárlat 
előállítása céljára felhasználni, ha .> 
fizető igazolja, hogy a felhasználanoo 
borért az eladónak seprőjéről lefejtve 
és a szeszfőzdébe beszállít a Malligánd 
fokonként legalább 1.3 filléres árat fi 
zetett.

Fizető köteles a borárkiegészítés 
igénye nélkül termelhető borpárlat elő 
állításához felhasználandó, nem direkt 

termő szőlőből származó bor eladója 
tói bélyegmentes igazolást kérni arra 
nézve, hogy mikor, mily mennyiségi és 
Malligánd fokú bort vásárolt s ezért 
inennvit fizetett.

I ozető köteles az említett igazolást 
aláírni s art a szeszfőzési lajstromhoz 
vsatolni

áz a termelő, rki saját termésű nem 
direkt termő szőlőből származó borát 
lóri ki borpárlattá, a termelőhelv ha­
tósága által bélvegmentesen kiállítan­
dó bizonyítvánnyal köteles igazolni, 
hogy a főzésre szánt bor saját termé­
séből származik

A rendeletre vonatkozó részletes tá­
jékoztatással a városi adóhivatal lo- 
gyasztási adó osztálya szolgál.

Debrecen, 1938 február hó 29,
Polgármester,

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítjük villamosáram- 

fogyasztó közönségünket, hogy háh. 
zulunkon eszkózlendö javítások miatt 
f. hó 13 au vasárnap a következő he­

lyeken és időben az áramszolgáltatás 
szünetelni fog

Reggel 6 órától 7-ig és délután II 
órától 15-ig: Csapó u végi Árpád-tér. 
Bercsénvi, Rakovszky, Dobozi n Csa­
pókért, Kincseshegy, Katz telep, Kút, 
Nyíl, Homok, Apafii, Csonka ucea, 
Kassa ül, Sámsoni út, Hadházi ucea, 
Kórház ucea, Simonvi üt páratlan ol 
dala, Vilmos császár üt eleje

Reggel 6 órától délután 15 óráig 
Auguszta Szanatórium. Köztemető, 
Nagyerdő és Pallagpiiszta

Világítási Vállalat.

.KÖZGAZDASÁG
A sörárpa hanyatlása

a készárupiacon.
Rozs márciusra: '19.30, májusra: 

19.38. 19.26, zárlat 119.32 19.34.
Tengeri májusra; 13. . 12.96, zár­

lat 13 —13.03.
Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.55

20.95. 78 kg-os 20.85 21.25, 79 kg os
21.lt) 21.15, 80 kg-os 21 25 21..,5

Rozs 19.00 19.20.
Zab: elsőrendű 15.90 -16.20. közép- 

minösegű 15.80 -15.90.
Tengeri: 12.65 12 7.>
Búza: 300 mm bihari 80 as 21 25, 

300 mm bihari 80-as 21.20, 150 mm 
hajdúnánási 80-as 21 12.,. 300 nini 
ha jdúi 79-es 21.47.5.
\ mai ferencvárosi sertésvasárra 

felhajtottak 219 darab sertést. \ vasa 
rí állományból angol hússertés felhői 
t.i- 27 darab. \ vásár irányzata sál 
tozatlan. Arak szedett sertés 1 '104 . 
106, Hl. rendű silány 92- 100. export­
zsír, márkázott 162 fillér

Hivatalos valuta á r f olya.in ok
Angol font 16.80—17,—, cseh koro­

na 11 11.70, dinár 7 15—7.70, CSs
dollár 335.10 339.10, francia frank 
10.75—11.25, leu 2.50—2.80, líra 16 90 
—17.90, (500 és 1000 lírás bankji- 
gyek kivételével), német márka ...
osztrák schilling 80.--- 80.70, svájci 
Tank 77.75—78 65.

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A DEBRECENI 
F ü G GETLEN ÚJSÁGBAN 
hétköznap só fillér, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — üzleti 
hirdetésre más tarifa.—- Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk.— Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám, Telefon: 32*12
MHV

»ELEKTR0-T0X< 
cyán nélkül irtja a, házi 
rovarokat. — Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze­
rű évi karbant fását po­
loska, moly, légy stb. rova­
rok ellen. Emberre veszély- 
felen, előkészületek r! 
nek. Havonként egy fél­
ói át kérünk és egész évbei 
tiszta a lakása!! Irány­
áraink P -.70-től P 1.10-ig 
Miklós ucca 8. Tel. 22—82.

Tiszta selyem
muslin kendők

fillértől
HAVAS^ Harisnyaház 

Katonatisztek, 
altiszt,ok, »enio« tagok el 
sőrendü tuziiát, szenet, 
kokszot, brikettel a legol­
csóbb áron kapják. 100 kg. 
már házhoz szállítva. Vágó 
József tűzifa- és szén keres­
kedésében, sMargit-fiirdő 
mellett. Telefon; 10—24.

Himzűnőt, 
aki szépen dolgozik, kom 
sok. Ciinet a kiadóba ké 
rek. |98

•Jomegjelenésü 
hölgyeket és urakat alkal­
mazunk >Elektro-Tox« vál­
lalatunknál, .Miklós u. & 
sz- 316

Klf utót 
azonnalra felveszek sütö­
débe. Gázgyár n. 4„ az nd 
varban. 435

Bejárónőt 
felveszek, jelentkezés d. u. 
4 órától. Detifseh, Piac u. 
58., 1IL lépcső, I. etil. 493

Megbízható 
mindenes szakácsnőt, hosz 
szú bizonyítvánnyal felve­
szek azon na' ra. Kemény 
Simonná. Arany János ut­
ca 51. 199

láadá takfa^^
Két

uccai komfortos lakas 
tisztviselőnek vagy nyug­
díjasnak május elsejére ki­
adó. Rothcrmere u. 57.
_____________________ 497 

Egyszerűen 
bútorozott szoba kiadó. 
Fürdő 11. 5.___________ 412

Piac 11. 83.
Király ucca sarkán Har 
kanyi kőfaragó által hé 
relt lakás és műhely ud­
varral együtt, esetleg kii 
lön-kiilön is kiadó. Ugyan 
ott termelői borpince.

Két, 
uccai szobából álló garzon­
lakás, kizárólag magános 
úrnak, vagy orvosi rende­
lőnek (ma is az) április hó 
1-től Csapó ucea 10. sz, ki­
adó. Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban.

151

Caká&t k&ct&ak

Központban
6 8 szobás lakást, nagy 
he] y i ségc k kel azounal ra 
vagy május 1-re keresek 
Címet kiadóba

Nagyerdőn 
egészséges tiszta bútoro 
zott szobát azonn-alra kere­
sek. ('int a kiadóban. 194

Pátroháu,
közel állomáshoz. 4 szobás 
urilakás belsőséggel, 7 
hold földdel azonnal bérbe 
;i’l '• Érdeklődni: Frank Jó 
zsiú’ es Testvem, Piac |6.

501

Homokkertijén
ház előnyös feltételek mel­
lett eladó. Értekezni Hat 
van u. 53. sz. Telefon : 
15- 12.___________  185

Eladó ház, 
több 3 -1 szobás lakossal 
360 négyszögöl gyümöl 
esőssel és parkírozással, - 
gaz es vízvezeték. Rakó 
czi n. 35., eladó. 473

Olcsó házhelyek 
eladók a Luther és Kuruc 
'teeák sarkán Felvilágosí 
tást ad dr. Csány: Farkas 
Attila ügyvéd, Werbőczy 
ucca 12.. I. emelet. 3412

Két uccura 
nyíló telek eladó központ­
ban. Értekezni Erzsébet u. 
14. 416

£Jl&d&s
Női

félcipő, három pár, olcsón 
eladó. Széchenyi 11. 45., ke- 
resztépüíet. 156

Modern
háló, ebédlöszekreny, sez 
Ion. hármasszekrény, kom 
hinti It szekrény, konyha 
berendezés, íróasztal, szé­
kek, garnitúrák eladó. - 
Hatvan IS. 486

Nagybőgőtök 
masszív, erős, zárral ellát­
va, valamint l fürdőkád, 
,iö állapotban, olcsón eladó 
Arany János ucca 39., ház 
felügyelőnél. 30

Fáy
arckrémes tégelyeket visz 
szavesz Grósz Nagy Fe 
renc • Aranyogyszarvú* 

“T szertára (Színház
mellett). 5108

Jókarban
levő motorkerékpárt. 200 
vagy 250 est keresek meg 
vetőire. ■Juharban. jelige 
m a kiadóba fessek leadni 

491

Veszek 
bútorukat, zongorákat, író­
gépeket, motorkerékpá ró­
kát, mindenféle ingóságo­
kat magas áron. Degenfeld 
tér 6______________ 55J7

Kézikocsit.
jókarban levőt, esetleg há­
romkerekű triciklit ven 
nőnk. Cím a kiadóban, 312

Rádió,
villanyszerelés, javítás lég 
olcsóbban, felelősség mel­
lett. Eredeti gyári gépek 
raktáron. Kedvező fizetési 
feltételek. Miklós ucca 2.

■200

(fktcdds
Német

es magyar gyorsírást ered 
menyes módszerrel tanítok 
Cím a kiadóban. |.sy

Otthoni’ 
pénzkeresetre értékálló 
csipkék készítésére kita 
intjük, felvétel csak rövid 
ifiéig Favorit, kézimunka 
üzletben. Tanítást vezeti : 
özv. Posch Dezsőn é.

Csekély 
díjazásért izraelita vallá 
sós férfi ajánlkozik házak­
hoz hitoktatásra gyerme­
kekhez, vagy felnőttekhez. 
< ini a kiadóban. 420

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. 
Kossuth ucca 41. , 2237

Nóniefü.1 
beszélni rövid idő alatt 
megtanítom. Hatvan ucca 
L. I, kapu, III. 54. 2052

K óser
"ér, edos. erős, 60, hordós- 
113puszta, uborka, paradi­
csom Knpfernál. Pásti sa­
rok. 490

Dióból
helyett mogyoróbelet, hasz­
náljon, olcsóbb, szaporább 
és finomabb. 2.60 kilója a 
D e li g y ü m ö) e s c s a r n 0 k bán, 
Piac u, 7.

Fajalma,
hibás, igen olcsón, egész 
nap. Piac u. 44., pincében,

393
Zamatos 

újlétai saját termésű bo 
raim literenként is kap­
hatók, 36 f. Bethlen 44.

.........

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23---39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

Sportpályának
alkalmas nagy terület 
Piac ucca 5t>. sz, alatt ki­
adó. Értekezés: Csáthy 
ügyvédnél. Dmik F. n, 9.

500
Grafológusnö 

mull, jelen, jövőről felvi 
lágosít. Tanácsot ad. Sz- 
chenyi 43. 453

Mindennemű 
varrást, fehérneműt is, ja 
vitást, harisnyát a lpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22.. kis 
lakás. ,sl’

..ííusfüstőlés 
olcsón, pontosan, kifogás­
talanul Teleki ucca 88. sz, 
alatt................................. 54R9

A szerkesztésért, és ki 
adásért felelős: T H U R Y 
L F. Y E N'I E. Ij-.ptulaj 
donos: Debreceni Függet­
len Újság Vállalat. Ny óin* 
la: riszántúii Könyv- ás 
Lapkiadó IL T„ József kir. 
herceg ucea.


